TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

fur Wandmontage

Montageanleitung




Sehr geehrter Kunde,

Sie haben sich fir ein Qualitatsprodukt der Firma TechniSat entschieden. Um die Qualitat
des Produktes Uber Jahre hinweg zu erhalten, bestehen Halterung und Spiegel aus
Aluminium.

Der Spiegel ist zum Empfang der digitalen Signale der ASTRA-Satelliten konzipiert. Lesen
Sie bitte vor der Montage sorgfaltig die Montageanleitung, damit Sie nach der Installation die
optimalen Empfangseigenschaften erreichen.

Bevor Sie mit der Montage beginnen, Uberpriifen Sie die Lieferung der Aufdeneinheit auf
Vollstandigkeit.

Lieferumfang (siehe Abbildung 1 und 2)

Pos. Artikel

1 AZ/EL-Halterung mit LNB-Halteschelle und Schwenkprofil
1 Spiegel

3 1 Zwischenstiick
1 Wandhalter*: “kurz” oder

4

5 1 LNB

6 1 LNB-Halteschelle, 1 Schraube M6x40, 1 Schraube M6x16

A 4 Schrauben M6x15, 4 Muttern M6, 4 Unterlegscheiben

10m Koaxialkabel mit F-Steckern (nur bei Komplettsets inkl. Receiver im
Lieferumfang enthalten)

Abbildung 1 Abbildung 2

2 * Inhalt abhéngig vom gewahlten Paket



1 Montage der AuBeneinheit

Die AuReneinheit ist im Auslieferungszustand teilweise vormontiert, so dass Sie lediglich
den Spiegel (Pos. 2) und das Zwischenstiick (Pos. 3) montieren missen.

Befestigen Sie zunachst den Spiegel mit den Schrauben (A) an der AZ/EL-Halterung
(Pos. 1). Losen Sie anschlieRend die Schraube (B) am Schwenkprofil um das
Zwischenstiick zu montieren. Montieren Sie anschlieRend das LNB (Pos. 5) mit

Hilfe der LNB-Halteschelle (Pos. 6) nach Abbildung 1 an den LNB-Halter.

2 Aufbau

Auswahl des Standortes

a) Stellen Sie sicher, dass von dem vorgesehenen Montageplatz aus freie Sicht in
Richtung Stiden zum Empfang der Satellitenposition ASTRA 19,2° Ost besteht.
Mit Hilfe der unten aufgeflihrten Graphik kénnen Sie ersehen, ob Sie genltgend
Abstand zu einem benachbarten Hindernis eingehalten haben, um eine
Abschwachung des Empfangs durch dieses Hindernis zu vermeiden. Achten Sie
darauf, dass der Spiegel bei der Montage unter einer Terrasse nicht durch ein hervor-
stehendes Dach abgeschattet wird.

b) Befestigen Sie den Wandhalter (Pos. 4) waagerecht an dem ausgesuchten Ort.
Um der AuBeneinheit optimalen Halt zu gewahrleisten, sollten Sie
das Befestigungsmaterial (Schrauben, Diibel etc.) der Montageflache
entsprechend auswahlen. Wegen der Vielfalt an Mauerwerken liegt
der Lieferung kein Befestigungsmaterial zur Montage des
Wandhalters bei.

c) Lésen Sie die Schraube (€) am Wandhalter und hangen Sie die AuReneinheit mit
dem Zwischenstlick ein.

Winkel A Steigung B
(Elevation) (cm pro m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13




3 Sicherheitshinweise

Beachten Sie bei der Installation die entsprechenden Europanormen und VDE-
Bestimmungen zur Gewahrleistung der elektrischen Sicherheit (z.B. VDE 0855, Teil1).
Befragen Sie dazu ggf. Ihren Fachhandler.

4. Montage der F-Stecker
Achtung!

Montieren Sie die F-Stecker im stromlosen Zustand der Empfangsanlage!

Gehen Sie bei der Montage der F-Stecker sehr sorgfaltig vor, damit Funktionsstérungen oder

gar die Zerstoérung des Satreceivers durch falsche Steckermontage ausgeschlossen werden.

Beachten Sie zu der Textausfuihrung auch Abbildung 3.

> Entfernen Sie die Isolierung des Kabelendes mit Hilfe eines scharfen Messers auf
einer Lange von 6 mm bis auf den Innenleiter. Beachten Sie dabei, dass der
Innenleiter nicht beschadigt wird.

> Entfernen Sie die Uiberstehenden Drahte des Abschirmgeflechts.

> Entfernen Sie nun 10 mm der dulReren Kunststoffummantelung um das
Abschirmgeflecht freizulegen. Beachten Sie, dass das Abschirmgeflecht dabei nicht
beschadigt wird.

> Gehen Sie sicher, dass keine Dréahte des Abschirmgeflechts den Innenleiter
berthren.

> Drehen Sie nun den F-Stecker vorsichtig auf das Kabel, bis der Innenleiter bundig mit

dem vorderen Rand des F-Steckers abschlief3t.
Prufen Sie abschliefend noch einmal, dass kein Draht des Abschirmgeflechts den
Innenleiter des Kabels berthrt. Der F-Stecker ist nun richtig montiert.

Abbildung 3
drahtfrei 20"
S,
Drahtgeflecht 10
9 schraubbarer
Silberfolie F-Stecker

5. Ausrichten der AuBReneinheit

Die Ausrichtung der AuReneinheit sollte mit Hilfe eines Messgerates vorgenommen werden.

Ebenso ist die Ausrichtung mit Hilfe eines preisglinstigeren TechniSat SatFinders

(Artikel-Nr. 0000/3045) madglich.

Sollte beides nicht vorhanden sein, kann mit Hilfe eines digitalen Receivers und eines

Fernsehgeréats die Ausrichtung wie folgt durchgefiihrt werden.

1. Verbinden Sie das LNB und den Receiver durch ein geeignetes Koaxialkabel.

2. SchlieRen Sie den Receiver an das Fernsehgerat an und stellen Sie den Receiver
auf einen Programmplatz ein, auf dem ein Programm des gewiinschten Satelliten zu
empfangen ist (z.B. ARD fiir ASTRA).




3. Entnehmen Sie aus der AZ/EL-Tabelle (siehe Kapitel 6) den Elevationswinkel fir
lhren Aufstellungsort. Dieser ist zum Beispiel fur den Satelliten ASTRA 19,2° Ost in
Daun 31,29°.
Da es sich bei Ihrer Auleneinheit um einen Offsetspiegel handelt, wird nicht der
abgelesene Elevationswinkel, sondern ein dem Spiegel angepasster Winkel einge-
stellt. Dieser wird wie folgt berechnet:

Elevationswinkel - Offsetwinkel = Einzustellender Winkel

Der Offsetwinkel des DigiDish 33 bzw. des DigiDish 45 betragt 30°.
Somit ergibt sich fiir einen DigiDish 33 bzw. 45 z.B. in Daun ein Winkel von:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Losen Sie die Schrauben (D) am Schwenkprofil so, dass Sie die Au3eneinheit auf-
bzw. abbewegen kdnnen. Legen Sie eine gerade Latte gemafl Abbildung 4 Uber

den Spiegel. Stellen Sie den ermittelten Winkel mit Hilfe eines Winkelmessers ein.

Abbildung 4

5. Lésen Sie nun die Schraube (€) bzw. (B) am Schwenkprofil und drehen Sie den
Spiegel langsam in Ost-oder Westrichtung (Azimutwinkel), bis Sie das Fernsehbild
des Receivers empfangen.

6. Nun muss der Spiegel noch feineingestellt werden. Dazu ist es sinnvoll, die
Transponder-Info (siehe Bedienungsanleitung des Digital-Receivers) aufzurufen.

7. Verandern Sie nun vorsichtig den Azimut (Ost/West)- und Elevationswinkel so, dass
Sie einen maximalen Ausschlag der Pegel- bzw. Qualitdtsanzeige erhalten.

8. Befestigen Sie nun alle Schrauben und beachten Sie, dass sich der Empfang dabei

nicht verschlechtert.
Der Spiegel ist nun fertig montiert und optimal auf den gewtinschten Satellit ausge-
richtet.




Kennwerte des LNBs:

LOF Low-Band: 9750 MHz
LOF High-Band: 10600 MHz
Umschaltung Low - / High-Band: 22kHz-Signal des Receivers

Optionales Zubehor:

An-Rohr-Fitting fir die Mastmontage Art.-Nr.: 0000/0500
Balkonstander Art.-Nr.: 0000/1751
Saugful-Halterung Art.-Nr.: 0000/1758
Balkonstander Art.-Nr.: 0000/1755
Betonplattensténder Art.-Nr.: 0000/1756

Dieses Produkt tragt das CE-Zeichen und erfillt alle erforderlichen EU-Normen.
Anderungen und Druckfehler vorbehalten. Stand 06/12
DigiDish und TechniSat sind eingetragene Warenzeichen der

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1800

Montag bis Freitag 8:00 -18:00 Uhr.
(es fallen die regularen Telefongebuhren
fur die Anrufe aus dem Ausland an)

6 180309



TechniSat 2

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

for mounting on walls

Installation
instructions




Dear Customer

Thank you for choosing a quality product from TechniSat. To ensure that the quality of the
product remains unchanged over years of use, the mounting and dish are made from alumi-
nium.

The dish is designed to receive digital signals from the ASTRA satellites. To ensure optimal
reception after installation, please read the installation instructions carefully before installing.
Before starting the installation, check that all of the parts for the external unit are present.

Parts supplied (see Figures 1 and 2)

ltem Article
1 1 AZJEL bracket with LNB clamp and swivel profile
2 1 Dish
3 1 Connector rod

1 Wall bracket*:  “short” or

4
5 1 LNB
6 1 LNB clamp, 1 M6 x 40 bolt, 1 M6 x 16 bolt

A 4 M6 x 15 bolts, 4 M6 nuts, 4 washers

10m coaxial cable with F-connectors (only included with complete sets that
come with the receiver)

Figure 1 Figure 2

8 * Contents depend on package selected



1 Assembling the external unit

The external unit is delivered partially pre-assembled. Only the dish (Item 2) and the
connector rod (Item 3) need to be attached.

First, use bolts (A) to attach the dish to the AZ/EL bracket Item 1). Then loosen screw (B)
on the swivel mount to attach the connector rod. After this, install the LNB (Item 5) on the
LNB bracket using the LNB clamp (Item 6) as shown in Figure 1.

2 Installation

Selecting a location

a) Make sure that there is an uninterrupted line of sight from the location in which you
are planning to install the dish to the southern sky to enable reception from the positi-
on of the ASTRA 19.2° East satellite. You can use the illustration below to verify
whether you have left sufficient distance from any nearby obstruction to prevent the
obstruction from weakening signal reception. Make sure when installing beneath a
terrace that the dish is not within the shadow of any protruding roof.

b) Mount the wall bracket (Item 4) horizontally in the location selected.

In order to ensure that the external unit is as securely mounted as
possible, you should select the appropriate mounting hardware (scr-
ews wall plugs, etc.) for the surface onto which the unit is being
installed. Because of the wide variety of wall types, no wall bracket
mounting hardware is included.

c) Loosen screw (€) on the wall bracket and attach the external unit using the connec-

tor rod.
Angle A Gradient B

(Elevation) (cm per m)
22° 40.40
24° 44.52
26° 48.77
28° 53.17
29° 55.40
30° 57.74
31° 60.00
32° 62.49
33° 64.90 "
34° 67.45
35° 70.02
36° 72.65
37° 75.36
38° 78.13




3 Safety instructions

To ensure electrical safety when performing the installation, follow the applicable European
standards and VDE regulations (e.g. VDE 0855, Part 1).
If you are unsure, ask your specialist dealer.

4. Installing the F-connectors

Caution!

Make sure that the receiver equipment is disconnected from the mains
when installing the F-connectors.

Proceed with extreme caution when installing the F-connectors in order to prevent the satel-
lite receiver from malfunctioning or being damaged irretrievably due to incorrect installation.
In addition to the text, please consult Figure 3.

> Use a sharp knife to strip the insulation from the end of the cable, leaving 6 mm of
the cable core exposed. When stripping the insulation, be sure to avoid damage to
the core.

> Remove the overlying wire shielding.

> Now remove 10 mm of the outer plastic sheath to expose the wire shielding. When
removing the plastic sheath, be sure to avoid damage to the wire shielding.

> Make sure that none of the wires from the shielding are touching the cable core.

> Now twist the F-connector carefully onto the cable until the core wire is flush with the

front edge of the F-connector.
Finally, check again that none of the wires from the shielding are touching the cable
core. The F connector is now correctly installed.

Figure 3
Wire-free ' | 4 20 mm >
6;
- — 10
Wire shielding t Screwable
Silver foil F-connector

5. Pointing the external unit.

The external unit should be pointed using a meter.

It is also possible to point the unit using the less expensive TechiSat SatFinder (article No.

0000/3045).

Should neither of these be available, the dish can be pointed using a digital receiver and a

television as follows.

1. Connect the LNB with the receiver using a suitable coaxial cable.

2. Connect the receiver to the television and set the receiver to a programme channel
on which a signal from the desired satellite can be received (e.g. ARD for ASTRA).

10



3. Select the angle of elevation for your installation location from the AZ/EL table (see
section 6). For example, in Daun the angle of elevation for the ASTRA 19.2° East
satellite is 31.29°.

Because your external unit has an offset dish, the angle of elevation to be set is not
the one you read from the table, but is rather an adjusted angle for the dish. This is
calculated as follows:

Angle of elevation minus offset angle = angle to be set.

The offset angle for the DigiDish 33 and the DigiDish 45 is 30°.
Thus, the angle at which the DigiDish 33 and 45 need to be set in Daun is as

follows:
31,29° - 30° = 1,29°
4. Loosen the screws (D) on the swivel mount so that the external unit can be moved

up and down. Place a straight edge over the dish as shown in Figure 4. Set the
angle you calculated using an angle gauge.

Figure 4
Straight
edge used
for angle
measure-
ment
5. Now loosen screws (€) and (B) on the swivel mount and rotate the dish slowly in
the East-West direction (azimuth angle) until you obtain a television picture from the
receiver.

6. At this point, the dish still requires fine adjustment. When doing this, it is a good
idea to call up the transponder information (see the operating manual for the digital

receiver).

7. Then carefully adjust the azimuth (East/West) and elevation angles to obtain the
maximum amplitude as indicated on the the level and quality display.

8. Once this is done, tighten all of the screws and make sure that reception does not

become worse while you are doing so.
The installation of the dish is now complete and the dish is properly pointed at the
desired satellite.

11



LNB specifications:

Low-band LOF: 9,750 MHz
High-band LOF: 10,600 MHz
Low/high-band switchover: 22 kHz signal from the receiver

Optional accessories:

Pipe bracket for mounting on a mast Art. No.: 0000/0500
Balcony stands Art. No.: 0000/1751
Suction pad bracket Art. No.: 0000/1758
Balcony stands Art. No.: 0000/1755
Concrete slab stands Art. No.: 0000/1756

This product bears the CE symbol and meets all of the required EU standards
Amendments and printing errors reserved. Last updated: 06/12
DigiDish and TechniSat are registered trademarks of

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun

Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Monday to Friday 08:00 - 18:00
(normal charges will apply for overseas calls)

12 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

pour montage mural

Instructions de montage



Cher client,

Vous avez acquis un produit de qualité de la société TechniSat. Le support et le réflecteur
sont fabriqués en aluminium pour conserver la qualité sur plusieurs années.

Le réflecteur est congu pour capter les signaux numériques des satellites ASTRA. Nous
vous prions de lire soigneusement les instructions de montage afin d’atteindre des pro-
priétés de réception optimales aprés l'installation.

Avant de commencer l'installation, vérifiez que la livraison de la parabole est compléte.

Contenu de la livraison (voir illustrations 1 et 2)

Pos. Acrticle

1 support AZ/EL (bras offset) avec collier de fixation pour la téte LNB et profilé

L de pivotement

1 réflecteur

3 1 piece de jonction
1 support
mural* :

“court” ou

5 1 téte LNB
1 collier de fixation pour LNB, 1 vis M6x40, 1 vis M6x16
A 4 vis M6x15, 4 écrous M6, 4 rondelles

10 m de cable coaxial avec fiches F (seulement contenu dans la livraison de
kits complets avec récepteurs inclus)

D

lllustration 1 lllustration 2

14 * Le contenu dépend du kit choisi



1. Montage de la parabole

La parabole est livrée partiellement pré-montée de sorte qu’il ne vous reste plus qu’a mon-
ter le réflecteur (pos. 2) et le tube de jonction (pos. 3).

Fixez d’abord le réflecteur a I'aide des vis (A) au support AZ/EL (pos. 1). Desserrez ensuite
la vis (B) au profilé de pivotement pour monter la piece de jonction. Montez ensuite la téte
LNB (pos. 5) au support a I'aide du collier de fixation pour LNB (pos. 6) selon Pillustra-
tion 1.

2. Installation

Sélection de I'emplacement

a) Assurez-vous qu'’il n’y ait pas d’obstacle dans le champ de réception de I'emplace-
ment prévu en direction du Sud, pour capter la position du satellite ASTRA 19,2°
EST. Grace au schéma ci-dessous, vous pouvez vérifier si la distance a un éventuel
obstacle voisin est suffisante, pour éviter un affaiblissement de la réception qui pour-
rait en résulter. Si vous montez I'unité sous un balcon ou une terrasse, veillez a ce
que le champ du réflecteur ne soit pas obstrué par une construction en saillie.

b) Fixez le support mural (pos. 4) horizontalement a 'emplacement prévu.
Utilisez des éléments de fixation (vis, chevilles) appropriés au
matériau de la surface de montage, pour assurer une fixation opti-
male de la parabole. En raison de la multitude des types de con-
struction, la livraison ne contient pas d’éléments de fixation du sup-
port mural.

c) Desserrez la vis (€) du support mural et montez la parabole en insérant la piece de
jonction dans le support mural.

Angle A Pente B
(élévation) (cm par m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

15



3. Consignes de sécurité

Respectez, lors de l'installation, les normes harmonisées européennes et les dispositions
VDE pour assurer la sécurité en matiére d’électricité (p. ex. VDE 0855, partie 1).
Renseignez-vous si nécessaire chez votre revendeur spécialisé.

4. Montage des fiches F

Attention !

Ne montez les fiches F que si ’installation de réception est sans courant !
Effectuez le montage des fiches F trés soigneusement, pour éviter des dysfonctionnements
ou méme une détérioration du démodulateur suite a un mauvais montage.

Tenez également compte de l'illustration 3, complémentaire au descriptif.

> Enlevez I'isolation de I'extrémité du cable a I'aide d’'un couteau tranchant sur une lon-
gueur de 6 mm jusqu’a I'ame du céable. Veillez a ne pas endommager 'dme du cable.

> Enlevez les fils de la tresse qui dépassent.

> Enlevez maintenant sur une longueur de 10 mm la gaine extérieure pour dégager la
tresse. Veillez a ne pas endommager la tresse.

> Assurez-vous qu’aucun fil de la tresse ne touche I'dme du cable.

> Vissez maintenant prudemment la fiche F sur le cable jusqu’a ce que I'dme du céble

affleure le bord avant de la fiche F. Vérifiez a nouveau qu’aucun fil de la tresse ne
touche I'dme du cable. La fiche F est ainsi correctement montée.

Illustration 3
) 20mm
sans fil |4 >
6,
10
T
- resse Fiche F a visser
Feuillard

5. Pointage de la parabole

Effectuez le pointage de la parabole si possible avec un appareil de mesure du champ.

Le pointage est également possible avec un pointeur bon marché TechniSat SatFinder

(réf. n° 0000/3045).

Si aucune de ces aides n’est disponible, le pointage peut s’effectuer a I'aide d’un récepteur

numérique et d'un téléviseur de la maniére suivante :

1. Reliez la téte LNB a I'aide d’'un céble coaxial approprié au récepteur numeérique.

2. Branchez le récepteur au téléviseur en sélectionnant au récepteur une chaine émise
par le satellite concerné (p. ex. ARD pour ASTRA).

16



3. Consultez le tableau AZ/EL (voir chapitre 6) pour obtenir I'angle d’élévation pour
votre emplacement. Celui-ci est, par exemple, de 31,29° a Daun pour le satellite
ASTRA 19,2° Est.

Comme votre parabole est constituée d’un réflecteur offset, ce n’est pas I'angle lu
qu’on réglera, mais un angle résultant adapté au réflecteur. Ce dernier se définit
comme suit :

Angle d’élévation - angle offset = angle a régler

L'angle offset de la parabole DigiDish 33 et DigiDish 45 est de 30°.
L’angle pour une parabole DigiDish 33 et 45 qui en résulte a Daun sera de :

31,29° - 30° = 1,29°

4, Desserrez les vis (D) au profilé de pivotement afin de pouvoir pivoter la parabole
vers le haut ou vers le bas. Posez une latte droite sur le réflecteur selon [l'illustration
4. Réglez I'angle déterminé a l'aide d’'un goniometre.

lllustration 4
Latte de
mesure
5. Desserrez maintenant la vis (€) du support mural ou encore (B) au profilé de pivo-

tement et tournez lentement le réflecteur vers I'Est ou 'Ouest (angle azimut) jusqu’a
ce que vous captez I'image du récepteur sur votre téléviseur.

6. Il faut maintenant affiner le réglage du réflecteur. Pour effectuer cette opération, il
est judicieux d’appeler I'information relative au transpondeur (voir le manuel de I'uti-
lisateur du récepteur).

7. Modifiez maintenant trés prudemment I'angle d’azimut (Est/Ouest) et d’élévation de
sorte a obtenir une indication du niveau ou de la qualité de réception maximale.
8. Resserrez maintenant toutes les vis en veillant a ce que la qualité de la réception

reste constante.
La parabole est maintenant montée et pointée sur le satellite correspondant.

17



Caractéristiques de la téte LNB :

LOF Low-Band : 9750 MHz
LOF High-Band : 10600 MHz
Commutation Low - / High-Band : 22kHz-signal du démodulateur

Accessoires optionnels :

Adaptateur pour montage a un mat Réf. n°® 0000/0500
Support pour balcon Réf. n° 0000/1751
Pied-support a ventouse Réf. n° 0000/1758
Support pour balcon Réf. n° 0000/1755
Support pour dalles en béton Réf. n° 0000/1756

Ce produit porte le marquage CE et est conforme a toutes les normes européennes applicables.
Sous réserve de modifications et d’erreurs d’impression. Mise a jour 06/12
DigiDish et TechniSat sont des marques déposées de

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Du lundi au vendredi, de 8h a 18h
(les tarifs réguliers des appels téléphoniques depuis I'étranger s'appliquent ici)

18 180309



TechniSat

DIGIDISH 33 i
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

para montaje en pared

Instrucciones de
montaje




Estimado cliente:

Ha elegido un producto de calidad de la empresa TechniSat. Para que se mantenga la cali-
dad del producto a lo largo de los afios, existen soportes y reflectores de aluminio.

El reflector esta ideado para recibir las sefales digitales de los satélites ASTRA. Lea
detenidamente estas instrucciones antes del montaje para lograr una recepcion optima tras
la instalacion.

Antes de comenzar con el montaje, compruebe que la unidad exterior esté completa.

Contenido del pack (consulte laimagen 1y 2)

Pos. Articulo

1 1 soporte AZ/EL con abrazadera de sujecion del LNB y perfil de giro
1 reflector

3 1 pieza intermedia
1 soporte de “corto” o
pared*:

4

5 1 LNB

6 1 abrazadera de sujecion del LNB, 1 tornillo M6x40, 1 tornillo M6x16

A 4 tornillos M6x15, 4 tuercas M6, 4 arandelas
10 m de cable coaxial con conector F (solo incluido en el pack de entrega del
set completo, incl. receptor)

Imagen 1 Imagen 2

20 * Contenido segun el pack elegido



1 Montaje de la unidad exterior

En el momento de la entrega, la unidad exterior viene parcialmente premontada de forma
que solo tendra que instalar el reflector (pos. 2) y la pieza intermedia (pos. 3).

En primer lugar, fije el reflector con los tornillos (A) al soporte AZ/EL (pos. 1). A continua-
cion, afloje el tornillo (B) del perfil de giro para montar la pieza intermedia. Monte ahora el
LNB (pos. 5) en el soporte del LNB con ayuda de la abrazadera de fijacion del LNB
(pos. 6) tal como se muestra en la imagen 1.

2 Montaje

Eleccion del emplazamiento

a) Asegurese de que, desde el lugar de montaje previsto, la vista esté despejada hacia
el Sur para recibir la posicion del satélite ASTRA 19,2° Este.
Con el gréafico de debajo, podra ver si se ha mantenido suficiente distancia hasta un
obstaculo préximo para evitar una recepcion peor debida a tal obstaculo. Asegurese
de que el reflector no quede a la sombra de un tejado sobresaliente cuando lo
monte bajo una terraza.

b) Fije el soporte de pared (pos. 4) horizontal en el lugar seleccionado.
Con el fin de garantizar la sujecion 6ptima de la unidad exterior,
elija convenientemente el material de fijacion (tornillos, tacos, etc.)
de la superficie de montaje. Debido a la variedad de materiales de
obra, el pack no incluye ningiin material de fijacion para montar el
soporte de pared.

c) Afloje el tornillo (C) del soporte de pared y cuelgue la unidad exterior con la pieza

intermedia.

Angulo A Inclinacién B

(elevacion) (cm por m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

21



3 Consejos de seguridad

Durante la instalacion, tenga en cuenta las correspondientes normas europeas y VDE con el
objetivo de garantizar la seguridad eléctrica (p. ej. VDE 0855, parte 1).
En caso necesario, pregunte a su distribuidor.

4 Montaje del conector F

jAtencion!

Monte el conector F con el equipo de recepcion desenchufado.

Durante el montaje del conector F, proceda con sumo cuidado para evitar fallos de funcio-
namiento o incluso la rotura total del receptor de satélite debido a un montaje incorrecto del
conector.

Aparte del texto, fijese también en la imagen 3.

> Retire el aislamiento del extremo del cable unos 6 mm hasta el conductor interior con
la ayuda de un cuchillo afilado. Cerciérese de que el conductor interior no resulte
dafiado.

> Retire los hilos sobresalientes del trenzado antiparasitario.

> Retire ahora 10 mm de la funda de plastico exterior para despejar el trenzado antipa-
rasitario. Cerciérese de que el trenzado antiparasitario no resulte dafiado.

> Asegurese de que ningun hilo del trenzado antiparasitario toque el conductor interior.

> Ahora gire con cuidado el conector F sobre el cable hasta que el conductor interior

se cierre a ras con el borde anterior del conector F.
A continuacién, vuelva a comprobar que ningun hilo del trenzado antiparasitario
toque el conductor interior del cable. El conector F ya esta asi bien montado.

Imagen 3
sin hilos _ . 22™™
<5,
Trenzado de hilos 10
Conector F
Film plateado enroscable

5. Orientacion de la unidad exterior

La orientacion de la unidad exterior debe llevarse a cabo con un medidor.

También se puede completar la orientacion con el TechniSat SatFinder mas econémico

(n.° articulo 0000/3045).

Si no dispone de ninguno de estos equipos, podra orientarla con la ayuda de un receptor

digital y un televisor:

1. Conecte el LNB y el receptor con un cable coaxial apropiado.

2. Conecte el receptor al televisor y configure en el receptor un programa donde pueda
recibir un canal del satélite deseado (p. ej. ARD para ASTRA).

22



3. En la tabla AZ/EL (consulte el capitulo 6), tiene el angulo de elevacién para el lugar
de montaje. Por ejemplo, para el satélite ASTRA 19,2° Este en Daun (Alemania), es
de 31,29°.

Puesto que la unidad exterior es un reflector offset, no se ajustara el angulo de ele-
vacion anotado, sino un angulo adaptado al reflector. Este se calcula asi:

Angulo de elevacion - angulo offset = angulo resultante
El angulo offset del DigiDish 33 y del DigiDish 45 asciende a 30°.
De este modo, para un DigiDish 33 o un DigiDish 45, p. ej. en Daun (Alemania), se

obtiene un angulo de:

31,29° - 30° = 1,29°

4. Afloje los tornillos (D) del perfil de giro de modo que pueda mover arriba y abajo la
unidad exterior. Coloque un liston recto sobre el reflector conforme a la imagen 4.
Ajuste el angulo obtenido con un transportador.

Imagen 4
Reglén

5. Afloje ahora el tornillo (C o B) del perfil de giro y gire despacio el reflector hacia el
Este u Oeste (angulo acimutal) hasta que reciba la imagen de television del recep-
tor.

6. Entonces debera ajustar con precision el reflector. Para ello, resulta util abrir la
informacion del transpondedor (consulte el manual de instrucciones del receptor
digital).

7. Con cuidado, modifique el angulo acimutal (Este/Oeste) y el de elevacion de forma
que reciba la amplitud maxima del indicador de nivel y calidad.

8. Fije ahora todos los tornillos y asegurese de que la recepcién no empeore.

El reflector ya estara montado y orientado de forma 6ptima al satélite deseado.

23



Parametros del LNB:

LOF Low-Band: 9750 MHz
LOF High-Band: 10600 MHz
Conmutacion Low-Band / High-Band: Sefial de 22 kHz del receptor

Accesorios opcionales:

Accesorio de tubo para el montaje

en poste N.° art.: 0000/0500
Soporte para balcén N.° art.: 0000/1751
Soporte de ventosa N.° art.: 0000/1758
Soporte para balcén N.° art.: 0000/1755
Soporte para placa de hormigén N.° art.: 0000/1756

Este producto lleva el distintivo CE y cumple todas las normas requeridas de la UE.
Se reserva el derecho de posibles modificaciones y fallos de impresion. Version 06/12
DigiDish y TechniSat son marcas registradas de

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun (Alemania)
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

De lunes a viernes de 8:00 a 18:00
(para las llamadas desde el extranjero se aplican las tarifas teleféonicas normales)

24 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

per montaggio a parete

Istruzioni di
montaggio




)

Egregio Cliente,

Lei ha scelto un prodotto di qualita della ditta TechniSat. Per mantenere negli anni la qualita
del prodotto, il supporto e la parabola sono realizzati in alluminio.

La parabola € stata concepita per ricevere il segnale digitale dei satelliti ASTRA. Prima del
montaggio leggere attentamente le istruzioni in modo da ottenere le proprieta di ricezione
ottimali dopo I'installazione.

Prima di iniziare il montaggio, controllare che l'unita esterna sia integra.

Confezione (si vedano le foto 1 € 2)

Pos. Articolo

1 1 supporto AZ/EL con fascetta di supporto LNB e profilo orientabile

2 1 parabola

3 1 Pezzo intermedio
1 Supporto “corto”  oppure oppure
a parete™:

4

5 1 LNB

6 1 fascetta di supporto LNB, 1 vite M6x40, 1 vite M6x16

A 4 viti M6x15, 4 dadi M6, 4 rondelle
10m di cavo coassiale con spina F (contenuto solo nel set completo della
confezione compreso ricevitore)

Figura 1 Figura 2

26 * contenuto dipendente dal pacchetto prescelto




1 Montaggio dell’unita esterna

Quando viene consegnata, l'unita esterna & premontata parzialmente in modo tale che sia
necessario montare solo la parabola (Pos. 2) e il pezzo intermedio (Pos. 3).

Fissare anzitutto la parabola con le viti (A) al supporto AZ/EL (Pos. 1). Allentare la vite (B)
sul profilo orientabile per montare il pezzo intermedio. Montare 'LNB (Pos. 5) servendosi
della fascetta di supporto del’lLNB (Pos. 6) al supporto LNB come da Figura 1.

2 Struttura

Scelta dell’'ubicazione

a) Accertarsi che nel punto di montaggio previsto ci sia visibilita in direzione sud per
ricevere la posizione del satellite ASTRA 19,2° est. Con l'ausilio del grafico sotto
riportato € possibile capire se si € mantenuta una distanza sufficiente dall’ostacolo
piu vicino, per evitare un’attenuazione della ricezione causata da tale ostacolo. Nel [
montare la parabola sotto una terrazza, fare attenzione, a non oscurare la parabola
con un tetto sporgente.

b) Fissare il supporto a parete (Pos. 4) in posizione orizzontale nel luogo prescelto.
Per garantire un supporto ottimale all’unita esterna, scegliere ade-
guatamente il materiale di fissaggio (viti, tasselli, ecc.) della superfi-
cie di montaggio. A causa dei vari tipi di muri esistenti, per il mon-
taggio del supporto a parete la confezione di vendita non contiene
materiale di montaggio.

c) Allentare la vite (€) sul supporto a parete e agganciare 'unita esterna con il pezzo
intermedio.

Angolo A Inclinazione B
(elevazione) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49 I
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02 J
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

27



IT

3 Avvertenza sulla sicurezza

Durante l'installazione osservare le corrispondenti norme europee e le disposizioni VDE per
garantire la sicurezza elettrica (ad es. VDE 0855, Parte 1).
Eventualmente consultare il proprio rivenditore specializzato.

4. Montaggio della spina F

Attenzione!

Montare la spina F quando P’impianto di ricezione non & alimentato elettri-

camente!

Prestare molta attenzione al montaggio della spina F, per escludere disturbi di funzionamen-

to del ricevitore satellitare dovuti a montaggio errato della spina.

Per la realizzazione osservare anche la Figura 3.

> Rimuovere I'isolante dell'estremita del cavo servendosi di un coltello affilato su una
lunghezza di 6 mm evitando il cavo interno. Fare attenzione a non danneggiare il
cavo interno.

> Rimuovere i fili in eccesso della rete di schermatura.

> Adesso rimuovere 10 mm del rivestimento in plastica esterno per scoprire la rete di
schermatura. Fare attenzione a non danneggiare la rete di schermatura.

> Accertarsi che nessun filo della rete di schermatura tocchi il cavo interno.

> Ruotare con attenzione la spina F sul cavo, fino a quando il cavo interno aderisca

con il bordo anteriore della spina F. Controllare nuovamente che nessun filo sia in
contatto con il cavo interno. A questo punto la spina F & stata montata correttamente.

Figura 3
. 20mm
wireless. | ¢ »
6,
Treccia metallica 10 .
spina F
pellicola argentata avvitabile

5. Orientamento dell’unita esterna

L'orientamento dell’'unita esterna deve essere eseguito servendosi di uno strumento

di misurazione.

L'orientamento & possibile anche con un SatFinder TechniSat dal prezzo contenuto

(n. art. 0000/3045).

Qualora nessuna di queste soluzioni sia disponibile, & possibile eseguire I'orientamento
come segue, utilizzando un ricevitore digitale e un televisore.

1. Unire I'LNB e il ricevitore con un cavo coassiale idoneo.

2. Collegare il ricevitore e il televisore e impostare il ricevitore su una posizione di pro-
gramma in cui si possa ricevere un programma del satellite desiderato (ad es. ARD
per ASTRA).

28



3. Dalla tabella AZ/EL (si veda il Capitolo 6) dedurre I'angolo di elevazione per il luogo
di posizionamento. Ad esempio, per il satellite ASTRA 19,2° est a Daun questo
angolo ¢ pari a 31,29°.

Poiché I'unita esterna & una parabola offset, non si imposta I'angolo di elevazione
rilevato, bensi un angolo adeguato alla parabola. Questo angolo viene calcolato nel
modo seguente:

Angolo di elevazione - angolo offset = angolo da impostare

L’angolo offset di DigiDish 33 e di DigiDish 45 € pari a 30°. In questo modo per un
DigiDish 33 e 45 situato ad esempio a Daun, si ottiene un angolo pari a:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Allentare le viti (D) del profilo orientabile in modo tale da poter spostare I'unita

esterna. Sopra la parabola posizionare una asticella diritta come da Figura 4.
Impostare I'angolo rilevato servendosi di un goniometro.

Figura 4
asse di
misurazione
5. Adesso allentare la vite (€) o (B) del profilo orientabile e ruotare lentamente la

parabola in direzione est od ovest (angolo azimut), fino a ricevere I'immagine televi-
siva del ricevitore.

6. Adesso la parabola deve essere regolata con precisione. Per farlo, € utile richiama-
re le informazioni del transponder (si vedano le istruzioni di comando del ricevitore
digitale).

7. Adesso modificare con attenzione I'angolo di azimut (est/ovest) e I'angolo di eleva-

zione in modo tale da ottenere una deviazione massima della visualizzazione di
livello e della qualita.

8. Adesso fissare tutte le viti e fare attenzione che la ricezione non peggiori.
La parabola & adesso montata e orientata in maniera ottimale verso il satellite desi-
derato.

29



IT

Valori nominali della LNB:

LOF Low-Band: 9.750 MHz
LOF Low-Band: 10.600 MHz
Commutazione Low / High-Band: segnale 22kHz del ricevitore

Accessori opzionali:

Componente al tubo per il montaggio su palo
Supporto da balcone

Supporto piede di aspirazione

Supporto da balcone

Supporto piastra in calcestruzzo

. art.: 0000/0500
. art.: 0000/1751
. art.: 0000/1758
. art.: 0000/1755
. art.: 0000/1756

Z2Z2zZ2ZZ

Questo prodotto reca il contrassegno CE e soddisfa tutte le necessarie norme europee.
Con riserva di modifiche ed errori tipografici. Versione 06/12
DigiDish e TechniSat sono marchi di fabbrica registrati di

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun

Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Dal lunedi al venerdi dalle 08:00 alle 18:00
(sono applicabili le regolari tariffe della compagnia telefonica per le chiamate dall'estero)

30 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45 2
SATMAN 33
SATMAN 45

til veggmontering

Monteringsanvisning



Kjeere kunde

Du har valgt et kvalitetsprodukt fra TechniSat. For at kvaliteten skal holde seg i mange ar, er
bade festene og speilet laget av aluminium.

Speilet er spesielt utviklet for mottak av de digitale signalene fra ASTRA satellittene. Les
monteringsanvisningen ngye fer du begynner med monteringen, slik at du kan oppna en
optimal signalkvalitet.

Kontroller ogséd om leveransen inneholder alle delene du trenger, for du begynner.

Folgende komponenter inngar i leveransen (se figur 1 og 2)

Pos. Komponent
1 AZ/EL-feste med LNB-rgrklemme og dreibar profil
1 speil
3 1 avstandsstykke
1 veggfeste™: “kort” eller eller
4
5 1 LNB
6 1 LNB-ragrklemme, 1 skrue M6x40, 1 skrue M6x16

A 4 skruer M6x15, 4 muttere M6, 4 skiver

10 m koaksialkabel med F-kontakter (falger kun med ved kjgp av et komplett
sett med receiver)

Figur 1 Figur 2

32 * innholdet varierer i forhold til hvilken pakke som ble valgt



1 Sammensetning av antennens deler

Parabolantennen blir levert delvis ferdig montert, slik at kun speilet (Pos. 2) og avstands-
stykket (Pos. 3) ma monteres.

Begynn med & feste speilet til AZ/EL-festet Pos.1) med de tilhgrende skruene (A). Deretter
ma du lgsne skruen (B) pa den dreibare profilen for & montere avstandsstykket. Monter sa
LNBen (pos. 5) med LNB-rgrklemmen (pos. 6 ) pa LNB-holderen. (Se fig. 1.)

2 Montering
Valg av posisjon

a) Sarg for at du velger en monteringsposisjon med fri sikt mot ser, slik at du kan motta
signaler fra satellittposisjonen ASTRA 19,2° Ost.
Bildet under hjelper deg med a finne ut om du har beregnet nok avstand til gjenstan-
der som eventuelt kan sperre sikten, slik at du kan forhindre at disse gjenstandene
svekker mottaket. Hvis du monterer antennen under en terrasse, ma du passe pa at
terassen ikke sperrer for mottaket.

b) Fest veggfestet (pos. 4) vannrett der du ensker & montere antennen.
Du bor velge festemateriell (skruer, plugger osv.) ut i fra hva slags
underlag antennen monteres pa, slik at den sitter godt. Siden det
finnes et sa stort utvalg av murtyper, folger det ikke med noe feste-
materiell til montering av veggfestet.

c) Lasne skruen (C) pa veggholderen, og fer deretter parabolantennens avstands-
stykke inn i veggholderen.

Vinkel A Stigning B
(elevasjon) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

33



3 Sikkerhetshenvisninger

Pass pa & felge de europeiske normene og VDE-bestemmelsene angaende elektrisk sikker-
het (f.eks. VDE 0855, del 1).
Sper om dette i din faghandel ved behov.

4. Montering av F-kontaktene

NB!

Monter F-kontaktene for du kobler til strammen!

Veer meget forsiktig nar du kobler til F-kontaktene, slik at du unngéar & nedsette funksjonen
til, eller til og med @delegge receiveren pga. feil montering.

Studer, i tillegg til denne teksten, ogsa figur 3.

> Fjern 6 mm av isoleringen ved kabelens ende ved hjelp av en skarp kniv som brukes
til & skjeere inn til senterlederen. Pass pa at senterlederen ikke blir skadet.

> Fjern eventuelle rester fra den flettede metallskjermingen.

> Fjern deretter 10 mm av den ytre plastkappen for & avdekke den flettede metallskjer-

mingen. Pass pé& at den flettede metallskjermingen ikke blir skadet.

Sgarg for at ingen av metallskjermingens ledninger bergrer senterlederen.

Skru na F-kontakten forsiktig pa kabelen, helt til senterlederen er i plan med den ytre
kanten til F-kontakten Kontroller en gang til at ingen av metallskjermingens ledninger
bergrer kabelens senterleder. F-kontakten er na riktig montert.

Figur 3
uten flettet - 20mm -
metallskjerming 6
— 10
flettet metallskjerming F-kontakt
sglvfolie (til & skru fast)

5. Innstilling av parabolantennen

Parabolantennen bear innstilles ved hjelp av et maleapparat.

Innstillingen kan ogsa utfgres ved hjelp av var billige TechniSat SatFinders (artikkelnr:

0000/3045)

Hvis du ikke har noen av delene, kan innstillingen ogsa utfares men en vanlig digital recei-

ver og et fiernsynsapparat. Dette gjgres pa fglgende mate.

1. Bruk en egnet koaksialkabel til & koble sammen LBNen og receiveren.

2. Koble receiveren til fiernsynsapparatet, og still den inn pa en kanal som er tilgjengelig
pa den gnskede satellitten (som f.eks CNN International / ASTRA).

34



3. Elevasjonsvinkelen for det stedet du bor, finner du i AZ/EL-tabellen (se kapittel 6).
Denne vinkelen er for eksempel for satellitten ASTRA 19,2° Jst i byen Daun
(Tyskland) 31.29°.

Siden din parabolantenne er en offset antenne, skal du ikke stille inn den elevas-
jonsvinkelen som du finner i tabellen, men en vinkel som er spesielt tilpasset ditt
speil. Folgende regnestykke gir deg denne vinkelen:

Elevasjonsvinkel - offsetvinkel = den vinkelen du skal stille inn

Offset vinkelen til DigiDish 33, samt DigiDish 45 er pa 30°.
Vinkelen for bade DigiDish 33 og 45 i byen Daun (Tyskland) er altsa:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Lasne skruene (D) pa den dreibare profilen, slik at du kan bevege parabolantennen

oppover og nedover. Hold en rett list inntil speilet. (Se figur 4.) Still inn den riktige
vinkelen ved hjelp av en vinkelmaler.

Figur 4
malelist

5. Lasne na skruen (C eller B) pa den dreibare profilen, og sving speilet sakte gstover
eller vestover (azimutvinkel), helt til receiveren mottar TV-bilder.

6. Na ma speilet fininnstilles. Da er det lurt og vise receiverens transponder info pa
tv-skjermen. (Se i receiverens bruksanvisning for mer informasjon.)

7. Forandre na forsiktig Azimut- (gst/vest) og elevasjonsvinkelen til du oppnar best
mulig signalkvalitet.

8. Skru til alle skruene, og pass pa at mottaket ikke svekkes av dette.

Parabolantennen er na ferdig montert og ngyaktig tilpasset den gnskede satellitten.

35



LNB-hodets egenskaper:

LOF low-band: 9750 MHz
LOF high-band: 10600 MHz
Bytte mellom low- / high-band: 22kHz-signal fra receiveren

Tilleggsutstyr:

Mastfeste Artikkelnr: 0000/0500
Balkongstativ Artikkelnr: 0000/1751
Sugekoppfeste Artikkelnr: 0000/1758
Balkongstativ Artikkelnr: 0000/1755
Stativ til bruk pa betongplater Artikkelnr: 0000/1756

Dette produktet er merket med CE-symbolet og oppfyller kravene fra alle EU normene.
Med forbehold om forandringer og trykkfeil. Oppdatert 06/12
DigiDish og TechniSat er registrerte varemerker for

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun, Tyskland

Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Hétf6t6l péntekig 8:00 - 18:00
(normale takster for utenlandssamtaler gjelder)

36 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

til vaegmontering

Monteringsvejledning



Keere kunde,

du har valgt et kvalitetsprodukt fra firmaet TechniSat. For at bevare produktkvaliteten i
mange ar, bestar holderen og spejlet af aluminium.

Spejlet er udformet til modtagelse af digitale signaler fra ASTRA-satellitter. Laes monterings-
vejledningen grundigt igennem fgr montering, for at opna optimal modtagelse efter installe-
ring.

Kontrollér at den udvendige enhed er leveret i sin helhed fer pabegyndelse af montering.

Indhold (se illustration 1 og 2)

Pos. Artikel

AZ/EL-holder med LNB-bgjle og drejelig profil
1 spejl

3 1 mellemstykke
1 veegholder*: “kort” eller

4

5 1 LNB

6 1 LNB-bgijle, 1 skrue M6x40, 1 skrue M6x16

A 4 skruer M6x15, 4 mgatrikker M6, 4 underlagsskiver

10 m koaksialkabel med F-stik
(medfelger kun ved komplette saet inkl. modtager)

lllustration 1 lllustration 2

38 * Indholdet afhaenger af den valgte pakke



1 Montering af den udvendige enhed

Den udvendige enhed er delvist formonteret ved levering, s& du udelukkende behgver at
montere spejlet (pos. 2) og mellemstykket (pos. 3).

Fastger ferst spejlet med skruerne (A) pa AZ/EL-holderen (pos. 1). Lasn derefter skruen
(B) pa den drejelige profil for at montere mellemstykket. Montér tilsluttende LNB’en
(pos. 5) vha. LNB-bgjlen (pos. 6) ifglge illustration 1 pa LNB-holderen.

2 Opsatning

Valg af opsatningssted

a) Serg for at der fra det valgte monteringssted er frit udsyn mod syd for at modtage
satellitpositionen ASTRA 19,2° gst.
Ved hjeelp af grafikken nedenfor kan du se om den tilstraekkelige afstand til tilstegden-
de hindringer er overholdt, for at undga svag modtagelse pga. hindringer. Sgrg for
at spejlet ved montering under en terasse ikke deekkes af et fremragende tag.

b) Fastger vaegholderen (pos. 4) vandret pa det valgte sted.
For at sikre at den udvendige enhed fastholdes optimalt, bor fast-
goringsmaterialet (skruer, rawlplugs, osv.) til monteringsoverfladen
udvzelges tilsvarende. Pa grund af de mange forskellige murvaerk,
medfolger der ikke fastgoringsmateriale til montering af vaegholde-
ren.

c) Lgsn skruen (C) pa veegholderen og iseet den udvendige enhed med mellemstykket.

Vinkel A Stigning B
(elevation) (cm pr. m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

39



3 Sikkerhedsanvisninger

Ved installering skal de pageeldende EU-normer og VDE-bestemmelser overholdes for at
sikre elektrisk sikkerhed (f.eks. VDE 0855, del 1).
Radfer igf. med din faghandler.

4. Montering af F-stik

Advarsel!

Montér F-stikkene pa modtageranlaegget i ikke-stramfgrende tilstand!

Veer yderst forsigtig ved montering af F-stikkene for at undga funktionsfejl eller forstyrrelse af
Sat-modtageren pga. forkert stikmontering.

Se ogsa illustration 3 til teksten.

> Fjern isoleringen pa kabelenden vha. en skarp kniv til en leengde pa 6 mm ind til
inderlederen. Sgrg for at inderlederen ikke bliver beskadiget.

> Fjern overskydende trade pa fletskaermen.

> Fjern nu 10 mm af den ydre kunststofkappe for at blotlaegge fletskaermen. Sgrg for at
fletskaermen ikke bliver beskadiget.

> Sgrg for at tradene fra fletskeermen ikke bergrer inderlederen.

> Drej nu forsigtigt F-stikket pa kablet indtil inderlederen lukker med den forreste kant

pa F-stikket.
Kontrollér til sidst endnu en gang at ingen af tradene fra fletskaermen berarer kablets
inderleder. F-stikket er nu korrekt monteret.

Illustration 3
fri for trade < 20mm >
6,
- 10
tradfletveerk skruebart
selvpapir F-stik

5. Indstilling af den udvendige enhed

Indstilling af den udvendige enhed begr udferes ved hjeelp af et maleapparat.

Indstillingen er ogsa mulig med den mere fordelagtige TechniSat SatFinder

(artikel-nr. 0000/3045).

Hvis ingen af disse er tilgeengelige, kan indstillingen udferes pa felgende made vha. en digi-

tal modtager og et tv-apparat.

1. Forbind LNB’en og modtageren med et egnet koaksialkabel.

2. Tilslut modtageren til tv-apparatet og indstil modtageren til en programplads hvor den
ognskede satellit kan modtages (f.eks. ARD for ASTRA).

40



3. Se elevationsvinklen for opstillingsstedet i AZ/EL-tabellen (se kapitel 6) Dette er
f.eks. for satelliten ASTRA 19,2° gst i Daun 31,29°.
Da det for din udvendige enhed drejer sig om et offset-spejl, indstilles ikke den regi-
strerede elevationsvinkel, men en for spejlet tilpasset vinkel. Dette beregnes sale-
des:

Elevationsvinkel - offsetvinkel = Vinkel for indstilling

Offsetvinklen for DigiDish 33 hhv. DigiDish 45 udggr 30°.
Saledes udger for en DigiDish 33 hhv. 45 f.eks. i Daun en vinkel pa:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Lasn skruerne (D) pa den drejelige profil sa den udvendige enhed kan beveeges op

hhv. ned. Lzeg en lige leegte over spejlet ifalge illustration 4. Indstil den fastsatte vin-
kel vha. en vinkelmaler.

lllustration 4
malleegte

5. Lesn nu skruen (C) hhv. (B) pa den drejelige profil, og drej spejlet langsomt mod
ost eller vest (azimutvinkel), indtil tv-billedet modtages.

6. Nu mangler blot finjustering af spejlet. Hertil er det hensigtsmaessigt at hente trans-
ponder-info (se betjeningsvejledningen for digitalmodtageren).

7. AEndr nu forsigtigt azimut (gst/vest)- og elevationsvinklen saledes at du opnar et
maksimalt udslag for niveau- hhv. kvalitetsangivelsen.

8. Fastger nu alle skruerne og serg for at modtagelsen herved ikke forvaerres.

Spejlet er nu feerdig monteret og indstillet optimalt til den gnskede satellit.

41



Karakteristiske vardier for LNB’en:

LOF Low-Band: 9750 MHz
LOF High-Band: 10.600 MHz
Omstilling Low - / High-Band: 22kHz-signal for modtageren

Valgfrit tilbehor:

Rear-fitting til montering pa mast Art.-nr.: 0000/0500
Balkonstander Art.-nr.: 0000/1751
Holder med sugefod Art.-nr.: 0000/1758
Balkonstander Art.-nr.: 0000/1755
Betonpladestander Art.-nr.: 0000/1756

Dette Produkt er CE-maerket og opfylder alle pakreevede EU-normer.
AEndringer og trykfejl forbeholdes. Stand 06/12
DigiDish og TechniSat er registrerede varemeerker tilhgrende

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Mandag til fredag 08:00 - 18:00
(normale takster ved opkald fra udlandet er gaeldende her)

42 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

for vaggmontering

Monteringsanvisning



Basta kund,

du har kopt en kvalitetsprodukt fran TechniSat. For att bevara produktens kvalitet under
manga ar ar hallare och parabolantenn tillverkade av aluminium.

Parabolantennen ar avsedd for mottagning av digitala signaler fran ASTRA-satelliterna. Las
igenom monteringsanvisningen noggrant innan du monterar parabolantennen sa att du far
optimal mottagning.

Kontrollera att alla delar i utomhusenheten medféljer innan du pabdrjar monteringen.

Leveransomfattning (se bild 1 och 2)

Pos. Artikel

1 1 AZ/EL-hallare med LNB-fastring och beslag
1 parabolantenn

3 1arm
1 vaggfaste* kort eller

4

5 1 LNB

6 1 LNB-fastring, 1 skruv M6x40, 1 skruv M6x16

A 4 skruvar M6x15, 4 muttrar M6, 4 brickor

10 m koaxialkabel med F-kontakter (ingar endast i kompletta set inkl. mottagare)

Bild 1 Bild 2

44 * Innehall beror pa valt paket



1 Montering av utomhusenhet

Utomhusenheten ar delvis férmonterad vid leveransen sa att du endast behdver montera
parabolantennen (Pos. 2) och armen (Pos. 3).

Fast parabolantennen pa AZ/EL-hallaren (Pos. 1) med hjalp av skruvarna (A). Lossa daref-
ter skruven (B) pa beslaget for att montera armen. Montera LNB:t (Pos. 5) pa LNB-fastet
med hjélp av LNB-fastringen (Pos. 6) enligt bild 1.

2 Installation

Val av plats

a) Kontrollera att det ar fri sikt mot sdder for att ta emot satellitposition ASTRA 19,2° 6st
fran avsedd monteringsplats. Med hjalp av informationen i rutan nedan kan du se om
du har tillrackligt avstand till ett narliggande hinder for att undvika att mottagningen
féorsdmras. Kontrollera att parabolantennen inte skuggas av utskjutande tak vid mon-
tering under balkong.

b) Montera vaggfastet (Pos. 4) vagratt pa den utvalda platsen.

For att siakerstalla optimalt faste ska du valja fastmaterial (skruvar,
pluggar etc.) som passar till monteringsytan. Pa grund av att det
finns sd manga olika murverk ingar inget fastmaterial for montering
av vaggfaste.

c) Lossa skruven (C) pa vaggfastet och satt fast utomhusenheten med armen.

Vinkel A Stigning B
(elevation) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

45



3 Séakerhetsanvisningar

Vid installationen ska géllande Europastandarder och bestdmmelser for att sékerstalla elek-
trisk sékerhet foljas (t.ex. VDE 0855, del 1).
Fraga din fackhandlare om du har nagra fragor.

4. Montering av F-kontakter

Varning!
Dra ur mottagarens natsladd innan du monterar F-kontakterna!
Var forsiktig nar du monterar F-kontakterna sa att inga funktionsstérningar uppkommer eller

att satellitmottagaren gar sénder pa grund av att kontakten inte monterats korrekt.
Se text och bild 3.

> Ta bort 6 mm av kabeldndens mantel ned till mittledaren med hjalp av en vass kniv.
Kontrollera att mittledaren inte skadas.

> Ta bort de utskjutande tradarna fran skarmstrumpan.

> Ta bort 10 mm av den yttre plastmanteln for att frildagga skarmstrumpan. Kontrollera
att skarmstrumpan inte skadas.

> Se till att inga tradar fran skarmstrumpan kommer i kontakt med mittledaren.

> Skruva forsiktigt pa F-kontakten pa kabeln tills mittledaren ar i jamhojd med F-kontak-

tens framkant.
Kontrollera aterigen att inga tradar fran skarmstrumpan berér kabelns mittledare.
F-kontakten ar nu korrekt monterad.

Bild 3
tradfri 20
6,
skarmstrumpa 10
P skruvbar
silverfolie F-kontakt

5. Riktning av utomhusenhet

Utomhusenheten ska riktas med hjalp av ett matinstrument.

Det gar aven att rikta enheten med en SatFinder fran TechniSat (artikelnr 0000/3045).

Om dessa inte finns tillgangliga kan du &ven anvanda en digitalmottagare och en TV pa

féljande satt:

1. Anslut LNB:t och mottagaren med en passande koaxialkabel.

2. Anslut mottagaren till TV:n och stall in mottagaren pa en programplats dar ett pro-
gram fran den 6nskade satelliten ska tas emot (t.ex. ARD fér ASTRA).

46



3. Kontrollera elevationsvinkeln for din ort i AZ/EL-tabellen (se avsnitt 6). For satelliter-
na ASTRA 19,2° 8st &r vinkeln exempelvis 31,29° i tyska Daun.
Eftersom utomhusenheten ar en offsetparabol stalls inte den avlasta elevationsvin-
keln in, utan en vinkel som ar anpassad for parabolantennen. Den raknas ut enligt
foéljande:

Elevationsvinkel - offsetvinkel = Vinkel som ska stallas in

Offsetvinkeln fér DigiDish 33 och DigiDish 45 &r 30°.
For DigiDish 33 och 45 blir vinkeln i t.ex. Daun darmed

31,29° - 30° = 1,29°
4. Lossa skruvarna (D) pa beslaget sa att du kan justera utomhusenheten. Placera en

rak matsticka dver parabolantennen enligt bild 4. Stall in uppmatt vinkel med hjalp
av en gradskiva.

Bild 4

5. Lossa skruven (€) och (B) pa beslaget och vrid parabolantennen langsamt i 6stlig
eller vastlig riktning (azimutvinkel) tills du tar emot TV-bilden fran mottagaren.

6. Nu behodver parabolantennen finjusteras. Las dven igenom informationen om trans-
pondern (se bruksanvisningen fér digitalmottagaren).

7. Andra forsiktigt azimut- och elevationsvinkeln sé att du far maximalt utslag pa méataren.

8. Dra at alla skruvar men se till att mottagningen inte férsamras.

Parabolantennen ar nu fardigmonterad och optimalt riktad mot énskad satellit.

47



Specifikationer for LNB

LOF Low Band 9 750 MHz

LOF High Band 10 600 MHz

Omkoppling Low/High Band 22 kHz-signal fran mottagaren
Tillbehor

Rorfaste for montering pa mast Art.nr 0000/0500
Balkongstativ Art.nr 0000/1751

Hallare med sugpropp Art.nr 0000/1758
Balkongstativ Art.nr 0000/1755

Stativ fér betongplatta Art.nr 0000/1756

Denna produkt & CE-méarkt och uppfyller alla erforderliga EU-standarder.
Med férbehall for andringar och tryckfel. Version 06/12
DigiDish och TechniSat ar registrerade varumarken som tillhér

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun

Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Mandag till fredag 8.00 - 18.00.
(normala samtalsavgifter for utiandssamtal galler)

48 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

seinakiinnitykseen

Asennusohjeet




Arvoisa asiakas,

Olet valinnut korkealaatuisen Technisat-tuotteen. Pidike ja peili ovat alumiinia pitkaikaisyy-
den takaamiseksi.

Peili vastaanottaa digitaalisia signaaleja ASTRA-satelliitista. Lue asennusohjeet huolellisesti
ennen asentamista, jotta saavutat laitteen optimaalisen vastaanottotehon.

Tarkista, etta olet saanut kaikki toimitukseen kuuluvat osat ennen kuin aloitat asennusta.

Toimituksen sisalto (katso kuvat 1 ja 2)

Kohta Tuote

1 1 AZ/EL-pidike, jossa on LNB-kiinnike ja kaantoprofiili

2 1 peili

3 1 keskikappale
1 seinapidike™: “lyhyt” tai

4

5 1LNB

6 1 LNB-pidike, 1 ruuvi M6x40, 1 ruuvi M6x16

A 4 ruuvia M6x15, 4 mutteria M6, 4 tiivistysrengasta
10 m koaksiaalikaapeli, jossa on F-liittimet (sisaltyy ainoastaan taydelliseen toi-
mitukseen, jossa on vastaanotin)

kuva 1 kuva 2

50 * Sisalté maaraytyy valitun paketin mukaan




1 Ulko-osan asennus

Ulko-osa toimitetaan esiasennettuna, joten ainoastaan peili (kohta 2) ja keskikappale
(kohta 3) tulee asentaa.

Kiinnita peili ruuveilla (A) AZ/EL-pidikkeeseen (kohta 1). Hollenna lopuksi kdantoprofiilin
ruuvia (B), jotta voit kiinnittaa keskikappaleen. Asenna viimeiseksi LNB (kohta 5) LNB-kiin-
nikkeella (kohta 6) kuvan 1 mukaisesti LNB-pidikkeeseen.

2 Kiinnittdminen
Paikan valinta

a) Varmista, etta valitsemastasi kiinnityspaikasta on vapaa nakyvyys etelaan signaalien
vastaanottamiseksi satelliittipaikasta ASTRA 19,2° ita.

Alla olevasta kuvasta voit tarkistaa, sailyyko etdisyys lahella olevaan esteeseen tar-
peeksi suurena, jotta valtytdan vastaanoton heikkenemiseltad. Varo
asentamasta peilia kattotasanteen alle niin, ettd ulkoneva katto on peilin tiella.

b) Kiinnita seinapidike (kohta 4) vaakatasoon valittuun kohtaan.
Kiinnitystarvikkeet (ruuvit, tapit) tulee valita kiinnityspinnan
mukaan, jotta varmistetaan ulko-osan optimaalinen kiinnitys. Eri
tyyppisten seinamateriaalien moninaisuuden vuoksi toimitukseen ei
sisdlly seinapidikkeen kiinnitystarvikkeita.

c) Hoéllenna seinapidikkeen ruuvia (€) ja kiinnitd ulko-osa keskikappaleeseen.

Kulma A Kaltevuus B
(nousu) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

51



3 Turvallisuusohjeet

Noudata asennuksessa eurooppalaisia standardeja ja VDE-normeja séhkéturvallisuuden
takaamiseksi (esim. VDE 0855, osa 1).
Ota tarvittaessa yhteys jalleenmyyjaasi.

4. F-liittimien asennus

Huomio!

Asenna F-liitin, kun vastaanottimessa ei ole virtaa!

Ole erittain huolellinen F-liittimia asentaessasi, jotta valtat virheellisten liitantdjen aiheuttamat
toimintahairiot ja satelliittivastaanottimen hairiot.

Katso tekstin lisdksi myos kuva 3.

> Irrota kaapelin paasta eristetta teravalla veitsella 6 mm:n pituudelta sisajohtimeen
saakka. Varo vahingoittamasta sisajohdinta.

> Irrota ylim&araiset suojapunoksen langat.

> Irrota 10 mm muovikuorta suojapunoksen ymparilta. Varo vahingoittamasta suoja-
punosta.

> Varmista, ettd suojapunoksen langat eivat koske sisajohtimeen.

> Kierra F-liitin varovasti kaapelin paahan, kunnes sisajohdin koskee F-liittimen etu-
reunaa.

Tarkista, ettd mikaan suojapunoksen langoista ei koske kaapelin sisgjohdinta.
F-liittimen asennus on valmis.

kuva 3

ei lankoja |4 >

vanunkiverkko

ruuvattava
folio F-liitin

5. Ulko-osan saiataminen

Ulko-osan saatamiseen tarvitaan mittalaitetta.

Saat6 voidaan tehda myds edullisella TechniSat SatFinder -laitteella (Tuotenumero

0000/3045).

Jos kaytettavissa ei ole kumpaakaan, saatd voidaan suorittaa digitaalisella vastaanottimella

ja televisiovastaanottimella seuraavasti.

1. Yhdista LNB ja vastaanotin koaksiaalikaapelilla.

2. Liita vastaanotin televisiovastaanottimeen ja aseta se ohjelmapaikkaan, josta halutun
satelliitin ohjelma vastaanotetaan (esim. ARD ASTRAIle).

52



3. Katso AZ/EL-taulukosta (katso luku 6) sijainnin nousukulma. Esimerkiksi satelliitille
ASTRA 19,2° itd nousukulma on Daunissa 31,29°.
Jos ulko-osassa on offset-peili, tulee nousukulman sijaan maarittaa peilille sopiva
kulma. Kulma lasketaan seuraavasti:

Nousukulma - offset-kulma = kaytettava kulma

DigiDish 33:n tai DigiDish 45:n offset-kulma on 30°.
Siten DigiDish 33:n tai 45:n kulma esimerkiksi Daunissa on:

31,29° - 30° = 1,29°

4. Hollenna kaantoprofiilin ruuveja (D) siten, etta voit liikuttaa ulko-osaa edestakaisin.
Aseta suora tanko peilin eteen kuvan 4 mukaisesti. Maarita kulma mittalaitteella.

Kuva 4
mittatanko

5. Hollenna kaantoprofiilin ruuvia (C) tai (B) ja kdanna peilia hitaasti itaan tai [anteen
pain (atsimuuttikulma), kunnes saat vastaanottimen televisiokuvan nakyviin.

6. Taman jalkeen peilia tulee hienosaataa. Tata varten on suositeltavaa tutustua trans-
ponderin tietoihin (katso digitaalisen vastaanottimen kayttdohjeet).

7. Saada varovasti atsimuutti- (itd/Iansi) ja nousukulmaa siten, ettd saat tason tai laa-
dun maksimaalisen nayttdman.

8. Kirista kaikki ruuvit ja tarkista, ettei kiristiminen heikenna vastaanoton laatua.

Peilin asennus on valmis ja sdadetty optimaalisesti haluttua satelliittia kohti.

53



LNB:n tunnusluvut:

LOF alakaista: 9,750 MHz
LOF ylakaista: 10600 MHz
Asetus ala- / ylakaista: vastaanottimen 22 kHz -signaali

Valinnaiset lisavarusteet:

Putkiliitin maston asennukseen Tuotenro: 0000/0500
Parvekemasto Tuotenro: 0000/1751
Imujalkapidike Tuotenro: 0000/1758
Parvekemasto Tuotenro: 0000/1755
Betonilaattateline Tuotenro: 0000/1756

Téassa tuotteessa on CE-merkinta ja se tayttaa kaikki vaaditut EU-direktiivit.
Oikeudet muutoksiin ja painovirheisiin pidatetaan. Viimeksi paivitetty 06/12
DigiDish ja TechniSat ovat
TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun

Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Maanantaista perjantaihin klo 8:00 - 18:00.
(ulkomailta vastaanotetuista puheluista veloitetaan normaalihinnat)

54 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

do montazu nasciennego .

Instrukcja montazu



Szanowny Kliencie!

Kupites wysokiej jakosci produkt firmy TechniSat. Aby zachowac jako$¢ produktu przez dtu-
gie lata, uchwyt i talerz anteny sg wykonane z aluminium.

Talerz anteny jest zaprojektowany do odbioru sygnatéw cyfrowych z satelitéw ASTRA. Przed
przystgpieniem do montazu przeczytaj starannie instrukcje montazu, aby zapewnic¢ uzyska-
nie optymalnego odbioru po jej zainstalowaniu.

Przed przystgpieniem do montazu sprawdz, czy dostawa jednostki zewnetrznej jest komplet-

na.

Zakres dostawy (patrz rysunki 1i2)

Poz. Artykut

1 1 uchwyt AZ/EL z opaska ustalajagcg do konwertera LNB i profilem obrotowym

2 1 talerz

3 1 adapter
1 uchwyt o
nascienny*: *krotki”  lub

4

5 1 konwerter LNB

6 1 opaska zaciskowa do konwertera LNB, 1 sruba M6x40, 1 sruba M6x16

A 4 Sruby M6x15, 4 nakretki M6, 4 podktadki okragte
10 m kabla koncentrycznego z wtyczkami F (tylko w kompletnych zestawach z
tunerem)

r Rysunek 1 Rysunek 2

56 * Zawarto$c¢ zalezy od wybranego pakietu




1 Montaz jednostki zewnetrznej

Do wysyiki jednostka zewnetrzna jest czesciowo wstgpnie montowana, tak wiec montaz
ogranicza sie do talerza (poz. 2) i adaptera (poz. 3).

Najpierw zamocuj talerz anteny $rubami (A) do uchwytu AZ/EL (poz. 1). Nastepnie poluzuj
Srube (B) na profilu obrotowym, aby zamontowa¢ adapter. Na koniec zamontuj konwerter
LNB (poz. 5) za pomocg opaski zaciskowej konwertera LNB (poz. 6) zgodnie z rysunkiem
1 do uchwytu konwertera.

2 Instalacja
Wybér miejsca

a) Upewnij sie, czy z przewidzianego miejsca zamontowania anteny zapewniona jest
nieograniczona widocznos¢ w kierunku potudniowym, jezeli chcesz odbiera¢ sygnat z
satelity ASTRA 19,2° Wschéd.

Na podstawie ponizszej grafiki mozesz sprawdzi¢, czy odstep od najblizszej prze-
szkody jest wystarczajgco duzy, aby unikng¢ ostabienia sygnatu przez te przeszkode.
Zwro¢ uwage na to, czy w razie montazu pod tarasem talerz anteny nie bedzie zasta-
niany przez wystep dachu.

b) Zamocuj uchwyt nascienny (poz. 4) poziomo w wybranym miejscu.

Aby zapewni¢ stabilne zamocowanie jednostki zewnetrznej, nalezy dobrac¢
materialy do mocowania (wkrety, kotki rozporowe itd.) odpowiednio do rodzaju
powierzchni, na ktorej antena bedzie montowana. Ze wzgledu na duzg rézno-
rodnos¢ murdéw, zakres dostawy nie obejmuje materialdow do mocowania
uchwytu nasciennego.

c) Poluzuj $rube (C) na uchwycie $ciennym i zawie$ jednostke zewnetrzng z adapte-
rem.
Kat A Skok B
(elewacja) (cm na m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

57



PL

3 Zasady bezpieczenstwa

Podczas wykonywania instalacji przestrzegaj odpowiednich norm europejskich i przepiséw
VDE dotyczgcych zapewnienia bezpieczenstwa elektrycznego (np. VDE 0855, czesc¢ 1).
W razie potrzeby zwrd¢ sie z pytaniami do sklepu specjalistycznego, w ktorym kupite$ antene.

4. Montaz wtyczki F

Uwaga!

Podczas montazu wtyczki F urzagdzenie odbiorcze nie moze by¢ podtaczone do zasila-
nia pragdowego!

Montaz wtyczki F wykonaj bardzo starannie, aby unikng¢ zaktécen a nawet zniszczenia
tunera satelitarnego, do ktérego mogtoby dojs¢ w razie nieprawidtowego podtgczenia tej
wtyczki.Oprécz opisu uwzglednij takze rysunek 3.

> Ostrym nozem zdejmij izolacje z koncoéwki kabla na dtugosci ok. 6 mm tak, aby
odstoni¢ rdzen kabla. Zwrd¢ przy tym uwage, aby nie uszkodzi¢ rdzenia.

> Usun wystajgce druty plecionki ekranujace;j.

> Nastepnie usun 10 mm zewnetrznej izolacji z tworzywa sztucznego, aby odstoni¢
plecionke ekranujgcg. Zwrd¢ uwage, aby nie uszkodzi¢ plecionki ekranujace;j.

> Upewnij sig, czy druty plecionki ekranujgcej nie stykajg sie z rdzeniem kabla.

> Wkrec¢ ostroznie wtyczke F na kabel tak, aby rdzenh kabla pokrywat sie z przednig
krawedzig wtyczki F.
Nastepnie sprawdz jeszcze raz, czy zaden drut plecionki ekranujgcej nie styka sie z
rdzeniem kabla. Wtyczka F jest teraz prawidlowo zamontowana.

5. Ustawianie jednostki zewnetrznej

Rysunek 3
bez drutéw - 20 mm >
LN
- - 10
plecionka druciana
nakrgcana
srebrna folia wtyczka F

Do ustawiania jednostki zewnetrznej potrzebny jest miernik.

Antene mozna takze ustawi¢ za pomoca tanszego urzadzenia SatFinder firmy TechniSat

(nr kat. 0000/3045).

Jezeli nie masz do dyspozycji ani miernika, ani wymienionego urzadzenia, antene mozesz

ustawi¢ w opisany nizej sposéb za pomoca tunera cyfrowego i odbiornika TV.

1. Potgcz konwerter LNB z tunerem za pomocg odpowiedniego kabla koncentrycznego.

2. Podtacz tuner do odbiornika TC i ustaw tuner na pozycje, na ktérej odbierany jest
jeden z programéw z wybranego satelity (np. ARD dla satelity ASTRA).

58



3. Znajdz w tabeli AZ/EL (patrz rozdziat 6) kat elewacji dla miejsca montazu anteny.
Np. dla satelity ASTRA 19,2° Wschéd w miejscowosci Daun jest to 31,29°.
Poniewaz Twoja jednostka zewnetrzna jest anteng offsetowg, ustawia sie nie odczy-
tany z tabeli kat elewacji, lecz kat dopasowany do talerza anteny. Kat ten oblicza sie
nastepujaco.

Kat elewacji - kat przesuniecia czestotliwosci (offset) = kat, jaki nalezy ustawic¢

Kat przesunigcia anteny DigiDish 33 lub DigiDish 45 wynosi 30°.
Tak wiec kat ustawienia talerza anteny DigiDish 33 lub 45 np. w miejscowosci Daun

WYynosi:
31,29° - 30° = 1,29°
4. Poluzuj sruby (D) na profilu obrotowym tak, aby mozliwe byto przesuwanie jednostki

zewnetrznej do gory i na dot. Ut6z prostg deske na talerzu anteny wg rysunku 4.
Ustaw za pomocg katomierza wyznaczony kat.

Rysunek 4
deska
miernicza
5. Nastepnie poluzuj srube (C) lub (B) na profilu obrotowym i obracaj talerz anteny

powoli w kierunku na wschod lub na zachdd (azymut) az na ekranie odbiornika TV
pojawi sie obraz z tunera.

6. Teraz trzeba ustawi¢ talerz precyzyjnie. W tym celu wskazane jest wywotanie infor-
macji o transponderze (patrz instrukcja obstugi tunera cyfrowego).

7. Zmieniaj delikatnie azymut (wschod/zachod) i kat elewaciji tak, aby uzyskaé maksy-
malne wychylenie wskaznika poziomu/jakosci sygnatu.

8. Dokre¢ wszystkie cztery $ruby, zwracajgc uwage, czy w tym czasie odbior nie

pogarsza sie.
Talerz anteny jest teraz kompletnie zamontowany i optymalnie ustawiony na wybra-
nego satelite.

59



Parametry konwertera LNB:

LOF Low-Band: 9750 MHz
LOF High-Band: 10600 MHz
Przetgczanie Low/High-Band: sygnat 22 kHz tunera

Osprzet opcjonalny:

Ztgczka rurowa do montazu na maszcie nr kat.: 0000/0500
Stojak balkonowy nr kat.: 0000/1751
Uchwyt z przyssawka nr kat.: 0000/1758
Stojak balkonowy nr kat.: 0000/1755
Stojak do ptyty betonowe;j nr kat.: 0000/1756

PL

Ten produkt jest opatrzony znakiem CE i spetnia wymagania wszystkich wtasciwych norm WE.
Zmiany i btedy drukarskie zastrzezone. Data ostatniej aktualizacji 06/12
DigiDish i TechniSat to zarejestrowane znaki towarowe

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

0d poniedziatku do piatku, 8.00 - 18.00.
(obowigzujg standardowe stawki za potgczenia telefoniczne z zagranicy)

60 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

pro montaz na sténu

Montazni navod



Vazeny zakazniku,

Rozhodl jste se pro kvalitni vyrobek od firmy TechniSat. Aby mohla byt kvalita vyrobku
zachovana po léta, vyrabime drzak a zrcadlo z hliniku.

Zrcadlo je konstruovano pro pfijem digitalniho signalu ze satelit ASTRA. Pfed montazi si
laskavé peclivé prectéte montazni navod, abyste po instalaci dosahovali optimalnich para-
metrd pfijmu.

Nez zacCnete s montazi, zkontrolujte Uplnost dodavky externi jednotky.

Objem dodavky (viz ilustraci 1 a 2)

pol. polozka
1 drzak AZ/EL s pfidrznou objimkou LNB a vykyvnym profilem
1 zrcadlo
3 1 mezikus

1 nasténny drzak*: “kratky” nebo

4
5 1 LNB
6 1 pfidrzna objimka LNB, 1 Sroub M6x40, 1 Sroub M6x16
A 4 Srouby M6x15, 4 matice M6, 4 podlozky
10 m koaxialniho kabelu s konektory F (jen u Uplnych sestav, kde je soucasti
dodavky pfijimac)
llustrace 1 llustrace 2

62 * Obsah v zavislosti na zvoleném bali¢ku



1 Montaz externi jednotky

Externi jednotka je v expedovaném stavu ¢astecné pfedem smontovana, musite tedy mon-
tovat pouze zrcadlo (pol. 2) a mezikus (pol. 3).

Nejprve upevnéte Srouby zrcadlo (A) na drzak AZ/EL (pol. 1). Nasledné povolte Sroub (B)
na vykyvném profilu a namontujte mezikus. Pak namontujte LNB (pol. 5) pomoci pfidrzné
objimky LNB (pol. 6) podle ilustrace 1 na drzak LNB.

2 Konstrukce
Vybér stanovisté

a) Ujistéte se, Ze je z planovaného montazniho mista volny vyhled smérem Kk jihu, aby
byl umoznén pfijem satelitni pozice ASTRA 19,2° vychodné.
S pomoci nize uvedeného grafického znazornéni vidite, zda jste dodrzeli dostatec-
nou vzdalenost od sousedni pfekazky, abyste predesli oslabeni pfijmu zpisobenému
touto prfekazkou. Dbejte na to, aby zrcadlo nebylo pfi montazi pod terasou zastinéno
precnivajici stfechou.

b) Pfipevnéte nasténny drzak (pol. 4) vodorovné na vybrané misto.
Aby bylo pro externi jednotku zajiSténo optimalni pfipevnéni, méli byste pripev-
novaci material (Srouby, hmozdinky atd.) vybirat podle montazni plochy.
Z divodu ¢etnych typa zdiva neni pripeviiovaci material pro montaz nasténné-
ho drzaku soucasti dodavky.

c) Povolte Sroub (C) na nasténném drzaku a zavéste externi jednotku za pomoci mezi-

kusu.

Uhel A Sklon B

(elevace) (cm na m)

22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

63



3 Bezpecénostni pokyny

Dodrzujte pfi instalaci pfislusné evropské normy a pravidla VDE, aby byla zaru¢ena elektric-
ka bezpecnost (napf. VDE 0855, dil 1).
V pfipadé potieby se dotazte svého obchodnika.

4. Montaz konektoru F

Pozor!

Konektory F montujte, kdyz prijimaci zafizeni neni pod proudem!

PFi montazi konektorll F postupujte velmi opatrné, aby se vyloucily funkéni poruchy nebo
dokonce Uplné zniceni satelitniho pfijimace nasledkem chybné montaze konektora.
Ohledné textového provedeni vénujte pozornost téz ilustraci 3.

> Odstrarite ostrym nozem izolaci z konce kabelu na Useku 6 mm az k vnitfnimu vodi¢i.
Dbejte pfitom na to, aby se vnitfni vodi¢ neposkodil.

> Odstrante presahuijici draty stiniciho opleteni.

> Nyni odstrarite 10 mm vnéjsiho plastového oplasténi, abyste uvolnili stinici opleteni.
Dbejte na to, aby se pfitom stinici opleteni neposkodilo.

> Ujistéte se, ze se zadné draty stiniciho opleteni nedotykaji vnitfniho vodice.

> Nyni opatrné natoCte konektor F na kabel, az se vnitfni vodi¢ pfi uzavirani slicuje

s pfednim okrajem konektoru F.

vnitfniho vodi€e kabelu. Nyni je konektor F spravné namontovan.

llustrace 3
bezdratovy |4 20 mm >
6,
draténé opleteni 10
P Sroubovatelny
stfibrna félie konektor F

(o4

5. Vyrovnani externi jednotky

Viyrovnani externi jednotky by se mélo provadét pomoci méficiho zafizeni.

Vlyrovnani Ize provést i pomoci cenové pfiznivéjSiho zafizeni TechniSat SatFinder

(kat. €. 0000/3045).

Pokud byste neméli k dispozici ani jedno z téchto zafizeni, Ize vyrovnani provést pomoci

digitalniho pfijimace a televizoru takto:

1. Propojte LNB a pfijima¢ vhodnym koaxialnim kabelem.

2. Pripojte pfijimac k televizoru a nastavte pfijima¢ na programové misto, kde ma byt
pfijiman program pozadovaného satelitu (napf. ARD z ASTRY).

64



3. Vyhledejte si v tabulce AZ/EL (viz kapitolu 6) elevaéni thel pro své instalaéni misto.
Ten Cini napfiklad pro satelit ASTRA 19,2° vychodné v misté Daun 31,29°.
ProtoZe se u vasi externi jednotky jedna o zrcadlo s vyosenim, nenastavuje se ode-
¢teny elevacni Uhel, nybrz Uhel pfizplsobeny zrcadlu. Ten se vypocita takto:

elevacni uhel - uhel vyoseni = nastavo vany uhel

Uhel vyoseni u DigiDish 33 popt. DigiDish 45 &ini 30°.
Tak dochazime pro DigiDish 33 popf. 45 napf. v misté Daun k Uhlu:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Povolte Srouby (D) na vykyvném profilu tak, abyste mohli externi jednotku posunout
nahoru popf. dolu. Pfes zrcadlo polozte rovnou latku podle ilustrace 4. Nastavte
zjistény uhel pomoci Uhelniku.

llustrace 4

méfici
latka

5. Nyni povolte Sroub (C) popf. (B) na vykyvném profilu a otaejte zrcadlo pomalu ve
vychodnim popf. zapadnim sméru (azimut), dokud pfijima¢ nezane pfijimat televiz-
ni signal.

6. Nyni je jesté tfeba zrcadlo jemné doladit. K tomu je na misté vyvolat si informace
o transpondéru (viz navod k obsluze digitalniho pfijimace).

7. Nyni opatrné ménite azimut (vychod/zapad) a elevaéni Uhel tak, abyste zachytili
maximalni intenzitu popf. kvalitu vysilaného signalu.

8. Nyni utahnéte vSechny Srouby a dbejte na to, aby se pfitom signal nezhorsil.
Montaz zrcadla je timto u konce a zrcadlo je optimalné nastaveno na pozadovany
satelit.

65



(o4

Parametry LNB:

LOF low band: 9750 MHz
LOF high band: 10600 MHz
Pfepinani low / high band: 22 kHz signal pfijimace

Volitelné prislusenstvi:

Trubkové tvarovky pro montaz na stozar Kat. ¢.: 0000/0500
Balkénovy stojan Kat. ¢.: 0000/1751
Drzak s pfisavnou nozkou Kat. ¢.: 0000/1758
Balkénovy stojan Kat. €.: 0000/1755
Stojan na betonovou desku Kat. ¢.: 0000/1756

Tento vyrobek nese oznaceni CE a splriuje vSechny potfebné normy EU.
Zmény a tiskové chyby vyhrazeny. Stav 06/12
DigiDish a TechniSat jsou registrované obchodni znacky firmy

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Pondéli - Patek 8:00 - 18:00 hod
(plati bézné telefonni poplatky za telefonni hovory ze zahranici)

66 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

fali rogzitéshez

Szerelési utasitas



Tisztelt Ugyfellink!

Gratulalunk, hogy a TechniSat kivalé mindségl termékét valasztotta. Annak érdekében, hogy
a termék minésége évekig megmaradjon, a tarté és a tikér aluminiumbdl készilnek.

A tikor az ASTRA miholdak digitalis jeleinek vételére szolgal. A szerelés el6tt kérjik, gondo-
san olvassa el a szerelési utmutatot, igy a telepitést kovetéen optimalis vételi jellemzdket
érhet el.

Miel6tt elkezdené a szerelési munkalatokat, ellendrizze a kultéri egység teljességét.

A csomag tartalma (lasd 1. és 2. abra)

Poz. Cikk

1 AZ/EL-tarté LNB-tartébilinccsel és mozgathato profillal
1 Tukor

3 1 Koztes elem
1 Fali tarto*: “rovid” vagy

4

5 1 LNB

6 1 LNB-tartobilincs, 1 M6x40 csavar, 1 M6x16 csavar

A 4 M6x15 csavar, 4 M6 anya, 4 alatét
10m koaxialis kabel F-csatlakozokkal (csak vevéegységet is tartalmazo teljes
készlet esetén)

1. abra 2. dbra

68 * Tartalma fligg a vélasztott csomagtdl



1. A kiltéri egység szerelése

A kiltéri egység a kiszallitaskor részben mar 0ssze van szerelve, igy 1ényegében csak a
tikrot (2. poz.) és az 0sszekotd elemet (3. poz.) kell dsszeszerelni.

El6szor rogzitse a tikrot csavarokkal (A) az AZ/EL tartéhoz (1. poz.). Ezt kdvetben lazitsa
meg a csavart (B) a mozgathaté profilon a kdztes elem montirozasahoz. Ezt kdvetéen sze-
relje az LNB-t (5. poz.) az LNB tartdbilincs (6. poz.) segitségével az 1. abranak megfe-
leléen az LNB tartéra.

2. Felépités
A hely kivalasztasa

a) Gy6z8djon meg arrdl, hogy a kivant felallitasi hely szabad kilatast biztosit délre az
ASTRA 19,2° Kelet miihold vételéhez.
Az alabbiakban lathaté abra segitségével megallapithatja, hogy kelld térkdz all-e ren-
delkezésre a legkdzelebbi akadalytél annak érdekében, hogy az akadaly ne gyengit-
se le a vételi jelet. Ugyeljen arra, hogy a tiikor teraszon torténd felszerelésekor ne
takarja el azt semmilyen el6re nyulo tetd.

b) Rogzitse a fali tartét (4. poz.) fliggdlegesen a kivalasztott helyre.
A kiils6 egység optimalis rogzitése érdekében a rogzitéshez hasz-
nalt anyagokat (csavarok, tiplik, sth.) a szerelési feliilletnek megfe-
leléen kell megvalasztani. A falszerkezetek sokfélesége miatt a cso-
mag nem tartalmazza a fali tarto felszereléséhez szilkkséges rogzito
eszkozoket.

c) Lazitsa meg a csavart (C) a fali tarton, és fliggessze fel a kiilsé egységet a kdztes
elem segitségével.

A szbg B meredekség
(Elevacio) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

69



3. Biztonsagi tudnivaldk

Vegye figyelembe a telepités soran a megfelelé eurdpai szabvanyokat és VDE-rendelkezé-
seket az elektromos biztonsag szavatolasa érdekében (pl. VDE 0855, 1. rész).
Sziikség esetén kérje szakkereskeddje segitségét.

4. Az F-csatlakozok szerelése

Figyelem!
Az F-csatlakozot a vevéegység aramtalanitott allapotaban kell felszerelni!
Az F-csatlakozok montirozasa soran rendkivil gondosan jarjon el, hogy kizarhaték legyenek
a miholdvevé helytelen csatlakozé-felszerelése miatti funkcidozavarok vagy akar az egység
megsemmisulése.
Vegye figyelembe a szdveges leiras mellett a 3. abrat is.
> Tavolitsa el a kabelvég szigetelését egy éles kés segitségével a végétdl szamitott
6 mm-es szakaszon (a bels6 vezetékig). Ekozben lgyeljen arra, hogy a belsé
vezeték ne séruljon meg.

> Tavolitsa el az arnyékolas tulnyulé drotdarabjait.

> Tavolitson el 10 mm-t a kilsé manyag burkolatbdl, hogy az arnyékolas szabadda
valjon. Ekdzben Ugyeljen arra, hogy az arnyékolas ne sériljon meg.

> Gy6z6djén meg arrol, hogy nem érintkeznek az arnyékolas drotjai a belsd vezetékkel.

> Most pedig évatosan csavarja az F-csatlakozét a kabelre, amig a belsé vezeték telje-

sen hozzaér az F-csatlakozo ellils6 pereméhez.
Ezt kdvetbéen még egyszer ellenbrizze, hogy nem érintkezik-e az arnyékolas valame-
lyik drotja a kabel belsd vezetékével. Az F-csatlakozo 0sszeszerelése befejezddott.

3. dbra
drétmentes | 20mm >
6,
Drotszovedék 10 .
csavarhato
Ezlstfolia F-csatlakozo

5. A kiiltéri egység beallitasa

A kiltéri egység bedllitasa egy méréeszkoz segitségével torténik.

A bedllitas elvégezhet6 egy kedvez6 aru TechniSat SatFinder (Cikkszam 0000/3045)
segitségével is.

Ha egyik sem all rendelkezésre, akkor egy digitalis vevéegység és egy televizio
segitségével is elvégezhet6 a beallitas.

1. Kdsse 6ssze az LNB-t két alkalmas koaxialis kabel segitségével a digitalis vevéegy-
séggel.
2. Csatlakoztassa a vevBegységet a televizidhoz, és allitsa a vevéegységet egy olyan

programhelyre, melyen a kivant misort szeretné venni (pl. ASTRA esetén ARD).

70



3. Az AZ/EL tablazatbdl (lasd 6. fejezet) megtudja a felallitds helyének megfelel ele-
vacios szoget. Példaul ez az ASTRA 19,2° Kelet esetében Daunban 31,29°.
Mivel a kiltéri egység esetében ofszet-tiikorrél van szé, nem a leolvasott elevacios
szbget, hanem a tlikérnek megfeleld szbget kell beallitani. Ennek szamitasa a
kovetkezbképpen torténik:

Elevacios szog - ofszetszog = beallitandé sz6g

A DigiDish 33 ill. DigiDish 45 esetében az ofszetszog értéke 30°.
lgy egy DigiDish 33 ill. DigiDish 45 esetében Daunban a szdg:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Lazitsa meg a csavarokat (D) a mozgathato profilon Ugy, hogy a kultéri egységet

fel-le tudja mozgatni. Helyezzen egy egyenes |écet a 4. abran lathaté médon a
tikorre. Allitsa be a szamitott értéket egy szogmérd segitségével.

4. abra
Méréléc

5. Lazitsa meg a csavart (C) ill (B) a mozgato profilon, és forgassa el a tikrot dvato-
san kelet-nyugati iranyba (azimutszdg), amig a képernyén megjelenik a vevéegység
képe.

6. Ezt koveti a tlkor finomhangolasa. Ennek érdekében célszer a transzponder-infé
(lasd a digitalis vev8egység hasznalati utasitasat) megnyitni.

7. Médositsa dvatosan az azimut (kelet/nyugat) és elevacios szoget ugy, hogy a jels-
zint és -minéség maximalis kitérés( legyen.

8. Rogzitse az 6sszes csavart, am ekdzben figyeljen arra, hogy a vétel minésége ne
romoljon.

A tukor szerelése befejez6dott, és optimalisan beallitasra kertlt a kivant miholdra.

71



Az LNB-k jellemz6 értékei:

LOF alacsony sav: 9750 MHz
LOF magas sav: 10600 MHz
atkapcsolas alacsony / magas sav: a vevbegység 22kHz jele

Opcionalis kellékek:

Cs@szerelvény oszlopra torténd szereléshez Cikkszam: 0000/0500
Erkélyallvany Cikkszam: 0000/1751
Szivétalp tartd Cikkszam: 0000/1758
Erkélyallvany Cikkszam: 0000/1755
Betontalapzat allvany Cikkszam: 0000/1756

A terméken feltiintetésre keriilt a CE-jel, és megfelel a sziikséges EU-szabvanyoknak.
A modositasok és nyomtatasi hibak joga fenntartva. 06/12 allapot
A DigiDish és a TechniSat a kdvetkez6 cég bejegyzett arujelzéi:

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Hétf6tol péntekig 8:00 - 18:00
(a kulféldi hivasok esetén szokasos telefonkdltségek meriilnek fel)

72 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

voor wandmontage

|
4

Montage-instructies



Geachte klant,

U heeft gekozen voor een kwaliteitsproduct van de firma TechniSat. Om de kwaliteit van het
product jarenlang te behouden, zijn de houder en spiegel van aluminium gemaakt.

De spiegel werd ontworpen voor de ontvangst van de digitale signalen van de ASTRA-satel-
lieten. Lees voorafgaand aan de montage zorgvuldig de montage-instructies door, zodat u
na de installatie kunt profiteren van een optimale ontvangst.

Voordat u met de montage begint, controleert u de geleverde buiteneenheid op volledigheid.

Inhoud van de levering (zie afbeeldingen 1 en 2)

Pos. Artikel
1 AZ/EL-houder met LNB-houderbeugel en zwenkprofiel
1 Spiegel (schotel)

3 1 Tussenstuk
1 Wandhouder*:  «q of
4
5 1 LNB
6 1 LNB-houderbeugel, 1 schroef M6x40, 1 schroef M6x16
A 4 bouten M6x15, 4 moeren M6, 4 ringen

10 m coackabel met F-stekkers (alleen bij complete sets incl. receiver meegeleverd)

Afbeelding 1 Afbeelding 2

74 * Inhoud afhankelijk van het gekozen pakket



1 Montage van de buiteneenheid

De buiteneenheid is bij levering ten dele voorgemonteerd zodat u alleen de spiegel (Pos. 2)
en het tussenstuk (Pos. 3) hoeft te monteren.

Bevestig eerst de spiegel (schotel) met de bouten (A) aan de AZ/EL-houder (pos. 1). Maak
vervolgens de schroef (B) aan het zwenkprofiel los om het tussenstuk te monteren. Monteer
vervolgens de LNB (Pos. 5) met behulp van de LNB-houderbeugel (Pos. 6) volgens
afbeelding 1 aan de LNB-houder.

2 Opbouw

Keuze van de locatie

a) Verzeker u ervan dat vanaf de beoogde montageplek vrij zicht is op het zuiden om
de satellietpositie ASTRA 19,2° oost te kunnen ontvangen. Met behulp van de onder-
staande grafische weergave kunt u zien of u voldoende afstand tot een nabijgelegen
obstakel aangehouden heeft om een afzwakking van de ontvangst door dit obstakel
te vermijden. Let erop dat de spiegel bij de montage op een terras niet door een uit-
stekend dak overschaduwd wordt.

b) Bevestig de wandhouder (pos. 4) verticaal op de uitgezochte plek.

Om de buiteneenheid een optimaal houvast te bieden, zou bevesti-
gingsmateriaal (schroeven, pluggen etc.) gekozen moeten worden
dat bij de ondergrond past. Vanwege het brede scala van mogelijke
ondergronden wordt geen bevestigingsmateriaal voor de montage
van de wandhouder meegeleverd.

c) Maak de schroef (€C) aan de wandhouder los en hang de buiteneenheid met het tus-

senstuk in.

Hoek A Stijging B
(Elevatie) (cm per m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "

34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

75



3 Veiligheidsaanwijzingen

Neem bij de installatie de toepasselijk Europese normen en de VDE-voorschriften in acht om
de elektrische veiligheid te garanderen (bijv. VDE 0855, deel1).
Vraag zo nodig uw dealer om advies.

4. Montage van de F-stekker

Opgelet!

Monteer de F-stekker in spanningsvrije toestand van de ontvangstinstallatie!

Ga bij de montage van de F-stekker zeer zorgvuldig te werk om werkingsstoringen of zelfs een

beschadiging/vernieling van de satellietreceiver door een foute stekkermontage uit te sluiten.

Neem behalve de uitleg in de tekst ook afbeelding 3 in acht.

> Verwijder over een lengte van 6 mm de isolatie tot op de binnendraad van het kabel-
einde met behulp van een scherp mes. Let erop dat de binnendraad (kerndraad) niet
beschadigd raakt.

> Verwijder de overtollige draadjes van het schermvlechtwerk.

> Verwijder nu 10 mm van de buitenste kunststofmantel om het schermvlechtwerk bloot
te leggen. Let erop dat het schermvlechtwerk daarbij niet beschadigd raakt.

> Verzeker u ervan dat geen draadjes van het vlechtwerk contact maken met de kerndraad.

> Draai nu de F-stekker voorzichtig op de kabel tot de kerndraad strak aansluit bij de

voorste rand van de F-stekker.
Controleer vervolgens nog een keer dat er geen draadje van het schermvlechtwerk
contact maakt met de kerndraad van de kabel. De F-stekker is nu correct gemonteerd.

Afbeelding 3
draadvrij |4 20mm >
6,
Draadvlechtwerk 10
schroefbare
Zilverfolie F-stekker

5. Uitlijning van de buiteneenheid

De uitlijning van de buiteneenheid dient met behulp van een meetapparaat verricht te worden.

Uitlijning is eveneens mogelijk met behulp van een voordeligere TechniSat SatFinder

(art.-nr. 0000/3045).

Mochten beide niet beschikbaar zijn, dan kan met behulp van een digitale receiver en een

TV de uitlijning als volgt verricht worden.

1. Verbind de LNB met een geschikte coaxkabel met de receiver.

2. Sluit de receiver op de Tv aan en stel de receiver in op een programmapositie waarop
een programma van de gewenste satelliet te ontvangen is (bijv. ARD voor ASTRA).

76



3. Zoek in de AZ/EL-tabel (zie hoofdstuk 6) de elevatiehoek voor uw installatielocatie
op. Deze bedraagt bijv. voor de satelliet ASTRA 19,2° oost 31,29° in Daun.
Omdat het bij uw buiteneenheid om een offsetspiegel gaat, wordt niet de afgelezen
elevatiehoek, maar een aan de spiegel aangepaste hoek ingesteld. Deze wordt als
volgt berekend:

Elevatiehoek - offsethoek = in te stellen hoek

De offsethoek van de DigiDish 33 of DigiDish 45 bedraagt 30°.
Dat resulteert voor een DigiDish 33 resp. 45 in Daun bijv. in een hoek van:

31,29° - 30° = 1,29°
4. Maak de schroeven (D) aan het zwenkprofiel los, zodat u de buiteneenheid omhoog
of omlaag kunt bewegen. Leg een rechte lat - zoals te zien in afbeelding 4 - over de

spiegel. Bepaal de ingestelde hoek met behulp van een hoekmeter.

Afbeelding 4

Meetlat

5. Maak nu de schroef (C) resp. (B) aan het zwenkprofiel los en draai de spiegel lang-
zaam in oostelijke of westelijke richting (azimuthhoek), tot u het TV-beeld van de
receiver ontvangt.

6. Nu moet de spiegel nog fijn ingesteld worden. Daarvoor is het zinvol om de trans- -
ponderinfo (zie gebruiksaanwijzing van de digitale receiver) op te roepen. =z

7. Verander nu voorzichtig de azimuth- (oost/west) en elevatiehoek zodanig dat u een
maximale uitslag van de niveau- of kwaliteitsindicatie verkrijgt.

8. Draai nu alle schroefbevestigingen aan en let erop dat de ontvangst daarbij niet

slechter wordt.
De spiegel is nu gereed gemonteerd en optimaal afgesteld op de gewenste satelliet.

77



NL

Karakteristieken van de LNB:

LOF Low-Band: 9750 MHz
LOF High-Band: 10600 MHz
Omschakeling Low- / High-Band: 22kHz-signaal van de ontvanger

Optioneel toebehoor:

An-buisfitting voor de mastmontage Art.-nr.: 0000/0500
Balkonstandaard Art.-nr.: 0000/1751
Zuigvoethouder Art.-nr.: 0000/1758
Balkonstandaard Art.-nr.: 0000/1755
Betonplaatstandaard Art.-nr.: 0000/1756

Dit product draagt het CE-keurmerk en voldoet aan alle verplichte EU-normen.
Wijzigingen en drukfouten voorbehouden. Stand 06/12
DigiDish en TechniSat zijn gedeponeerde handelsmerken van

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun
Hotline: +49 (0) 3925 9220 1806

Maandag tot vrijdag 8.00 -18.00 uur
(voor telefoongesprekken vanuit het buitenland gelden de gebruikelijke tarieven)

78 180309



TechniSat

DIGIDISH 33
DIGIDISH 45
SATMAN 33
SATMAN 45

Yida TOTTO0£TNON OTOV TOIXO

Odnyieg

OUVvapHOAOYNoNGS



ACI0TIPE TTEAGTN,

ATTOPACICATE VO AyOPACETE £vVa TTOIOTIKO TTPOIoV TG eTaipeiag TechniSat. MNa mn diatripnon
TNG TTOIGTNTAG TOU TTPOIOVTOG YIa XPOVIQ, TO OTAPIYUA KAl O avakAaoTrpag ivai
KOTAOKEUAOHEVOI ATTO OAOUIVIO.

O avakAaoTAPAG €xel oxXeOIAOTE yIa TN AQWN WN@IOKWY onudTtwy Twv dopu@opwv ASTRA.
MapakaAw diaBAoTe TTPOCEKTIKA TIG 0dNYieg CUVAPUOAOYNONG TIPIV EEKIVAOETE, £TOI WOTE
META TNV eyKATAOTOON VO ETTITUXETE T KAAUTEPO OUVOTA XOPOKTNPIOTIKA ARWNG.

Mpiv EekivAOETE TN CUVAPUOAGYNGON, EAEYETE av N eEWTEPIKN PovAda gival ABIKTN.

MapadoTéo (BA. eikéva 1 kai 2)

©éon Tepdyio
1 1 otipiypa AZ/EL pe éAacpa ouykpdtnong LNB kal KauTruAwTd Trepiypapua
2 1 avakAaoThpag
3 1 evdidueoco e€dpTnua
1 otipiypa “Kovie” A
Toixou™:
4
5 1 LNB
6 1 éAaopa ouykpaTtnong LNB, 1 koxAiag M6x40, 1 koxAiag M6x16

A 4 koxAieg M6x15, 4 repikdxAia M6, 4 podéAeg

10m opoa&ovikd kaAwdio pe Buouata F (TTepiExetal 010 TTAPAdOTEO YOVO OTN
TTEPITITWON OAOKANPWHEVOU TTOKETOU GUUTTEPIAAPBavVOUEVOU TOU OEKTN)

Eikéva 1 Eikéva 2

80 * To TrepleXOpEVO eEaPTATAI ATTO TO ETTIAEYUEVO
TIAKETO



1 ZuvappoAdynon Tng EWTEPIKAG Hovadag

H e€wTepikA povada gival HEPIKWG auvappoloynuévn KaTa TNV TTapddoaon, £T01 WOTE va
XPEIAOTE VO GUVOPUOAOYEITETE OVO TOV avakAaoThpa (@éon 2) kal To evOIGUESO £EAPTNU
(@¢éon 3).

2TEPEWOTE APXIKA TOV OVAKAQOTAPQ PE TOUG KOxAieg (A) oto oTtiplyda AZ/EL @éon 1). ZTn
ouvéxela AUoTE Tov KoxAia (B) 0TO KAuTTUAWTO TTEPIYPANMA VIO VO TOTTOBETHOETE TO
evdIaueoo egdpTtnua. ToroBetoTe KOTOTIV TO LNB (@€0n 5) 010 othpiyua LNB pe 1n
BonBeia Tou eAdopaTog ouykpdtnong LNB (@éon 6) 6mwg otnv Eikéva 1.

2 EykardoTaon

EmiAoyn ToroBegiag

o) BeBaiwBeite 6TI 0TOV TTPOPAETTOPEVO XWPO CUVAPUOAOYNONG UTTAPYXEI AVEUTTODIOTN
B¢a TTpog TNV avaroAr] yia Tn Aqwng TngG Béong Tou dopupdpou ASTRA 19,2°
avaTtoAikd. Me Tn BorBeia TNG TTOPOKATW EIKOVAG PTTOPEITE va JEITE, av EXETE ETTAPKN
atméoTaon amé £va YEITOVIKO EUTTOBIO YIa TNV aTToQUYr atmoduvAapwong Tng Awng
oAuaTog Adyw autoU Tou euTrodiou. MPooéfTe WOTE 0 AVOKAACTAPOG KATA TN
OUVOPPOAOYNON KATW OTTO pia TOPATOO VA PNV ETTIOKIAZETAI ATTO OKETTA TTOU
BpiokeTal atd Tavw.

B) 2TEPEWOTE TO OTAPIYHA Toixou (@éon 4) opilOVTIO OTO ETTIAEYUEVO PEPOG.

MNa Tnv kaAuTePn duvarth TTapoxn oTAPIENG TNG ESWTEPIKAG povadag, SIaAESTE TO
UAIKG oUvdeong (koxAieg, oUTra, KATT) avaAoya PE TNV ETTIQAVEIA
ouvapuoAdynong. Adyw Tng oikIAiag Twv UAIKWYV ToixoTroliag dev ecwkAgigTal
OTO TPOIOV UAIKO GUVEEONG YIO T CUVOPUOASYNON TOU OTNPIYHATOG TOiXOU.

Y) AUoTe ToV KOoyAia () 0TO OTAPIYUO TOiIXOU Kal CUVOEDTE TNV £EWTEPIKA HOVAda HE TO
evOIapETO EAPTNA.

lwvia A KAion B
(Aviywon) (cm avé m)
22° 40,40
24° 44,52
26° 48,77
28° 53,17
29° 55,40
30° 57,74
31° 60,00
32° 62,49
33° 64,90 "
34° 67,45
35° 70,02
36° 72,65
37° 75,36
38° 78,13

81



EL

3 Ymodeieig acpalgiag

Katd tnv eykatdotaon AdRete utrdwn TIG avAAoyeg EUPWTTAIKEG VOPUES Kal TIG DIATAEEIG TNG
‘Evwong HAekTpoAdywv kail HAekTpoTexvitwyv (Verband der Elektrotechnik, Elektronik und
Informationstechnik-VDE) yia Tnv nAekTpik ac@dAeia (11.x. VDE 0855, Mépog 1).

Av XpelaoTel pwTHOTE OXETIKA TOV EEEIBIKEUPEVO TTWANTH OAG.

4. YuvapuoAdéynon Tou Buocparog F
Mpoooxn!

ZuvappoAoyoTe 1o BUoua F 6tav o eSommAiopog Aqyng dev gival cuvdedepévog oTO

pevpal

MpoPeite pe TTpoooyr oTn cuvapuoAdynon Tou BUopaTog F yia va oTTokAEioeTe TRV EP@AvIon

QUOAEITOUPYIWV 1) TNV KATACTPOPI) TOU BOPUPOPIKOU BEKTN Adyw AavBaouévng

ouvapuoAdynong Tou BUCATOG.

AWOTE TTPOCOYN OTO KEIPMEVO Kal TNV €IKOVa 3.

> ATTOPOKPUVETE TNV HOVWON TNG GKPNG Tou KaAwdiou pe Tn BorBeia evog paxaipiol yia
TTEPITIOU 6 mMm PEXPI TOV E0WTEPIKO aywyo. MpocéETe WaTe va punv TTPoKANBEi ¢nuId
OTOV ECWTEPIKO aywyo.

> ATTOpOKPUVETE T UTTOAOITTA CUPUOTO TOU TIPOCTATEUTIKOU TTAEYUATOG.

> AtropakpUvere 10 mm Tou €EWTEPIKOU TTAAOTIKOU KOAUUPOTOG VIO VO EAEUBEPWOETE TO
TTPOCTATEUTIKO TTAEypa. MNPoCcEfTeE WOTE va PNV TTPOKANBEi {NuIG OTO TTPOCTATEUTIKO
TTAEypa.

> MpoxwpnaoTe 6vTag aiyoupol OTI KavEva atro To CUPPATA TOU TTPOCTATEUTIKOU
TIAEYUOTOG OEV OKOUUTTIAVE OTOV ECWTEPIKO AyWYO.

> [upioTe TTPOOEKTIKA TO BUCUO F 0TO KOAWDIO PEXP! O ETWTEPIKOG aywyOS va

KAEIBWOEI AKPIBWG PE TNV PTTPOCTIVA dKpn Tou Bucparog F.
TENOG eAEYETE akdua pia @opd OTI Kavéva oUpua TOU TTPOOTATEUTIKOU TTAEypaTog Oev
ayyicel Tov e0WTEPIKO aywyo Tou kaAwdiou. Twpa £xeTe ouvdéael cwaoTd 1o Buoua F.

Eikéva 3

I 20mm
XWpPIg cuppa < >

ouppaTévio TTAEyUa BI5WT6 BUoya F

@UANO apyUpou

5. EuBuypdppuion Tng eSwTePIKAG Hovadag

H euBuypdupion Tng eEwTePIKAG Hovadag TTPETTEN va yivel pe Tn BonBeia evog opydvou PETpnong.

H euBuypdupion ptopei va yivel kai ye Tn BorBeia Tou SatFinder (apiB. povréAou 0000/3045)

TnG TechniSat o€ OIKOVOUIKA TIKA.

2 TepITITwaon 1ou dgv dIaBETETE Kavéva atrd Ta dUOo, PTTOPEi va yivel ue Tn fonRBeia evog

wneiokoU SEKTN Kal piag TnAedpaong.

1. ZuvdéoTe T0 LNB kai Tov O€KTN Pe TO OpoagovIKO KOAWDIO.

2. 2uvOEéaTe Tov OEKTN WE TNV TNAEdpacon Kal pubuioTe To OEKTN O€ PIa B€an
TTPOYPAUPOTOG OTNV oTToia AapRaveral TTpoypappa améd Tov emOuunTé dopupdpo
(m.x. ARD yia ASTRA).

82



3. Mapte amd Tov Tivaka AZ/EL (BA. kepdAaio 6) Tn ywvia aviywong yia Tnv
ToTmoBeoia Tng eykatdoTaong. MNa mapddeiypa n ywvia aviywong yia 1o d0pu@dpo
ASTRA 19,2° avatoAikd otnv Daun eivail 31,29°.

Emeidi mpokeital yia avakAaoTripa offset, puBuioTe pia ywvia Tou va Taipidel otov
avakAaoTAPa Kal Oxl TN CUYKEKPIYEVN. AUTA PTTOPEITE va TNV UTTOAOYIOETE WG €ENG:

Fwvia aviywong - ywvia amrékAiong = ywvia pubuiong

H ywvia ammékAiong tou DigiDish 33 kai Tou DigiDish 45 eivai 30°.
‘ETo1 yia 10 DigiDish 33 ka1 45 11.X. 0Tn Daun TpokUTITel hia n €§AG ywvia:

31,29° - 30° = 1,29°

4. AUOTE TOUG KOXAIEG (A) OTO KOUTTUAWTS TTEPIYPAUKA ETOI LUOTE N EEWTEPIKA HovAda
va UTTopEl va Kiveital TTavw-kaTtw. TotmoBeTAoTe Evav €uBU TTAXN OTOV AVOKAQOTHPO
OTTwG oTnV €Ikéva 4. PuBpioTe Tn ywvia TTou uttoAoyicaTe pe Tn BorBeia evog
Holpoyvwpoviou.

Eikéva 4
XwpoaTabuikdg
TAXNG

5. AuoTe ToV KoyAia () kai (B) 0TO KAUTTUAWTO TTEPiypapa Kal yupioTe apyd Tov

avakAaoTAPa TTPOG TNV avatoAr ) Tn duon (ywvia adioubiou) péxpl va yivel Afyn
TNG TNAEOTITIKAG EIKOVA TOU OEKTN.

6. Twpa TTPETTEN Va puBuIoTEl KOAG 0 avakAAOTAPAG. 1" auTd gival onNUAvTiko va
avaTtpEEeTe OTIG TTANPOYOpPIEG TOU avapeTadoTn (BA. odnyieg Asitoupyiag Tou
wneiakou &EKTN).

7. TPOTIOTIOINGTE TTPOCEKTIKA TN YywVIA adiouBiou (avaToAR/d0cn) Kal T ywvia
avlywaong €101 WOTE VA OTTOKTACETE TN KOAUTEPN duvaTh atrOKAIoN Tou BeiKTN
€MITTESOU KAl TTOIOTNTOG .

8. TommoBeTioTE GAOUG TOUG KOXAIEG KOl TTPOCEETE va Un MEIWBEi N Afwn.

O avakAaoTrpag gival ET0INOG Kal APIoTa EUBUYPAUUICHEVOG TTPOG TOV ETTIBUUNTO
Sopupodpo.

83



EL

XapaktnpioTikd Tou LNB:

XapnAn yravra ouxvoetnTag TOTTIKOU TaAQVTWTH:
YwnAf utrdvTa ouxvotnTag TOTTIKOU TAAQVTWTH:
ANy upnAAG/XaunAng puTTavTag:

MpoaipeTIKOG £EOTTAIOHOG:

2TAPIYMA CWARVA yIa TN OUVOPUOAGYNON Tou 1I0TOU
YTTOOTATEG PUTTAAKOVIOU

2TApIyMa BevToulag

YTmooTdreg YmmaAkovioU

YTOOTATEG VIO TTAAKEG PTTETOV

9.750 MHz
10600 MHz

22kHz-orjua Tou 8EKTN

Ap1B. povtéAou
Ap1B. povtéAou
Ap1B. povtéAou
ApI1B. povtéAou
Ap1B. povtéAou

To mrpoidv autd @épel To onpa CE kal TAnpei 6Aeg Tig vopueg Tng EE.
Me Tnv €mm@UAAgN TPOTTOTTOINCEWV Kal TUTTOYPA@IKWY AaBwv. TeAeuTaia evnuépwaon 06/12
To DigiDish kai n TechniSat eival katareBévra euTTOpIKA CrpATA TNG

TechniSat Digital GmbH ¢ Julius-Saxler-Str. 3 « D-54550 Daun

AvoIKTH) TNAEQWVIKH ypapun: +49 (0) 3925 9220 1806

Acutépa €wg Mapaokeur, 8:00 - 18:00
(ioxUouv ol cuvABEIG XPEWOEIG VIO KANOEIG aTrd TO £EWTEPIKO)

: 0000/0500
: 0000/1751
: 0000/1758
: 0000/1755
: 0000/1756

84

180309



